

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1950. március 7.

- Mezőgazdasági hírek -1.
- Elkészült a badacsonyi borvidék monográfiája - Az Országos Szőlészeti és Borászati Kísérleti Intézet munkája 1-2.
- A tanulmányi színvonal ugrásszerűen emelkedik Budapest középiskoláiban 3.
- A Diósgyőri Vasgyár és Nagymiskolc üzemének dolgozói közül kerül ki a miskolci Nemzeti Színház bérlettulajdosainak 75%-a. 4.
- A kulák: csal, lop, sikkaszt 5.
- Városegésségügy az új Budapesten - Bakáts Tibor tisztifőorvos könyve 5.
- Tízezer méter csatornát fektetnek le Budapesten az ötéves terv első évében 6.
- A termelés nagyarányu emelésével és a selejt teljes kiküszöbölésével készülnek a MÁVAG dolgozói április 4-ére 6-7.
- A Láng-gépgyárban női brigád alakult
- Emelkedik a vasiparban az egyéni versenyzők száma 8.
- Termelési hírek 8-9.
- Lelkes örömmel készülnek a magyar nők a Nemzetközi Nőnapra 9-10.
- Szovjet gépek a magyar iparért 10-11.
- Az állami áruházak februárban tízezer dolgozónak mutatták be az új ruhamodelleket 12.
- A Magyar Rádió hírei 12-13.
- Miniatur telefonkészülékeket küldenek a szovjet asszonyoknak a pécsi postásnők 14.
- A MINSz üdvözlőtávirata a Demokratikus Nők Világszövetségéhez 15.
- A nagyvásártelepi piaci árakban árváltozás 15.
- A kicsinybeni piaci árakban árváltozás 15.
- Időjárásjelentés 16.
- Vizállásjelentés 17.
- A Fővárosi Könyvtár újabb négy fiókkönyvtárában létesül külön ifjúsági olvasó és kölcsönző 18.
- Az idejében és jól végzett tavaszi talajmunka holdanként két-három mázsával több termést hoz 19-20.
- A "Dolgozó Nép Alkotmánya" kiállítás fordulatot jelent majd a magyar képzőművészet életében - A Képzőművész Szövetség ankétja 20-22.
- A Magyar Jogász Szövetség ankétja a szovjet jogról 22.
- Megkezdődtek a mezőgazdasági munkák - Sietnek szerződést kötni a gépállomással a dolgozó parasztok 23.
- A Péti Nitrogénművek másfélmillió értékű felajánlást tettek április 4-re - Tervteljesítést, újítást ajánlatakat fel a vegyipari dolgozók 24-25.
- Termelési hírek 25-26.
- Helyesbítés /20.kiadás/ 26.
- Farkas Mihály és Jóboru Magda beszéde 27-33, 37-44.
- Uzemi műszaki értekezlet Ozdon 34.
- Megváltozik a Kossuth- és a Petőfi-rádió hullámhossza 34.
- Pályázat filmnovellára 35.
- Pályázat az orvoskari élettanintanszékre 35.

1950.március 7. folyt. - 2 -

- A Közlekedési és Postaügyi Minisztérium .. 45.
- Az MNDSz távirata a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséghez 45.
- Százezer új előfizetője van a "Szabad Ifjúságnak" 45.-46.
- Az Uttörő mozi 47.
- A néprádiókészülékek átállítása az új hullámhosszokra 47.
- A termelőszövetkezeti csoportok dolgozói is munkaversenyel és munkafelajánlással készülnek április 4-e megünneplésére 47-48.
- N.A. Pityercev egyetemi tanár előadása a Közgazdaságtudományi Egyetemen 48.
- Szapozskov és P.J.Lukomszkij szovjet professzor előadása az Orvos-Egyesületben 49.
- Ünnepségek az iskolákban 49.
- Prolongálták a filmszínházak a Ludas Matyit 50.
- Az egész világ dolgozói készülnek a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége Alakuló Konferenciájára 50.
- A nemzetközi nőnapot ünneplik dolgozó nőink a Sportcsarnokban 51-52.
- A Görög Tengerész Szakszervezet levele a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsához a makronizoszi kegyetlenkedésekről 53.
- Termelési értekezlete a MÁVAG-ban 53-54.
- Időjárásjelentés 54.

V É G E

Fő szerkesztő:
dr. Káldor György

-1-

M.T.I.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1950. március 7. 6 óra 00 perc

Mezőgazdasági hírek

8 Vid Sze/Hm NM M1 Bn

Békés megye földművosszövetkezetei rádiószemináriumokat szerveztek. A hallgatók a szeminárium után közösen vitatják meg a fölmerülő kérdéseket. A tagság továbbrészt vesz a Szabad Föld Téli Esték megszervezésében is.

x x x

Február olojén Orosházán DÉFOSz-tanfolyám indult. A tanfolyam első előadásán mintegy 150-on vettek részt, de a hallgatók száma állandóan nő. A dolgozó parasztság, mind nagyobb számban igyekszik elsajátítani és szolgálatába állítani a haladó mezőgazdasági tudományt.

x x x

Tolna-megyében, Dombóváron az állami gazdaságok dolgozói részére "Sztalinyoc" traktorvezetőképző iskolát létesítettek, amelyen 26 dolgozó tanul. Ezzel egyidejűleg gazdaságvezetőképző, szántóföld-brigádvezetői és állattenyésztési tanfolyamot is tartanak.

x x x

Hajdu-mogyo községeiben és tanyavilágában 120 helyen folynak a Szabad Föld Téli Esték előadássorozatai. A dolgozó parasztek állandóan növekvő érdeklődését mutatja, hogy például a legutóbbi előadáson Földesen 500, Nádudvaron 650, Hajdusoboszon 900 hallgató vett részt. A hallgatóknak mintegy fele nő volt.

/MTI/

- - -

Elkészült a badaosonyi borvidék monográfiája - Az Országos Szőlészeti és Borászati Kísérleti Intézet munkája

1 K8/Hm FM NM M1 Bn

Bortermelésünk mennyiségi és még inkább minőségi feljavítása terén igen nagy feladat vár az Országos Szőlészeti és Borászati Kísérleti Intézetre. A fasisztáktól elpusztított intézetet a földművelésügyi kormányzat a hároméves törv keretében teljesen helyreállította. Az intézet berendezését nemcsak teljes mértékben pótolták, de korszerű új felszerelésekkel is kiegészítették.

/Folyt. köv./

K

/ Elkészült a badaconsyi borvidék... folytatás / 1 Kő/Hm FM NM Mi Bn

Az intézet szőlőültetvényeit újratelapították, azonkívül Egorbon új kutatólaboratóriumot és növényházat létesítettek.

A helyreállított intézetben - elsősorban az élelmiszer- és szőlőgazdasági tudomány eredményeinek és gazdag tapasztalatainak felhasználásával - nagy lendülettel megindult a kísérleti munka. Ennek során mindenekelőtt hozzáfogtak a börtormő és más jótulajdonságokkal rendelkező szőlőfajták kiválogatásához /szoloktálásához/. Ez a szoloktálás, amelynek során mindig csak a legjobb tulajdonsággal rendelkező növényeket szaporítják tovább, alapja a jobb terméshezamu növények kinemesítésének. További kísérletekkel - elsősorban börtormő vidékek talajmintáinak laboratóriumi vizsgálatával és összetételük meghatározásával - megállapította az intézet azt is, hogy az egyes vidékeken az ugynevezett alanyfajták közül melyik fajta termeszthető a legeredményesebben.

Elkészítette az intézet a mintegy tízezer holdnyi badaconsyi börtormő vidék szőlőttermelési monográfiáját is. Ennek során megvizsgálták az egész területen a talajösszetételt és pontos térképeket készítettek arról, hogy ezen a vidéken melyek a kizárólag szőlőttermelésre alkalmas teljok, továbbá, hogy az egyes területrészek milyen szőlőfajta termesztésére a legalkalmasabbak.

Az intézet munkája kiterjedt nemcsak a börtormő és a csomagoszőlő kinemesítésére is. A magyar föld már ma olyan étkezőszőlőfajtákat termel, amelyek vetekednek a világ legjobb gyümölcsivel. Ezeknek a kiváló étkezőszőlőfajtáknak a további kinemesítése nagy értékekkel gazdagíthatja nemzetgazdaságunkat.

A szőlőttermelés fejlesztése szempontjából igen nagy jelentőségű, hogy a hároméves törv során sikerült a szőlőttermelés számára megfelelő mennyiségű és minőségű szőlőszaporítóanyagot is biztosítani. Ezt a célt szolgálja a villányi 1100 holdas telep, amely Európa legnagyobb ilyenü üzemei közé tartozik. Azonkívül a villányi 50 holdas ugynevezett alanyvessző-telep kiegészítésére közzeli Ivánbattyány-pusztán újabb száz holdas telep létesült. Ezen a telepeken a hároméves törv utolsó évében 9 millió alanyvesszőt termeltek. Ez a szám az öt éves törv utolsó évében 35 millióra emelkedik.

A szőlőttermelésünk fejlesztésére irányuló tudományos munka szoros kapcsolatban van a gyakorlati élettel. A cél a legjobb szőlőfajták kinemesítésével és azok kellő számú elszaporításával elérni azt, hogy az egyes börtormő vidékeken az ittani éghajlati és talajviszonyoknak, valamint egyéb adottságoknak legmegfelelőbb szőlőfajták kerüljenek termesztésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. március 7.

6 óra 10 perc

A tanulmányi színvonal ugrásszerűen emelkedik Budapest középiskoláiban

A főváros középiskoláiban a félévi tanulmányi eredmények kiértékelése során megállapítható a tanulmányi színvonal emelkedése. A szétválasztások különösen nagy lendületet adtak a tanulásnak, valamint megjavították a tanulmányi fogymot. Az elérésük ellen az ifjuság maga vette fel a küzdelmet, ennek következtében erősen apadt az indokolatlanul hiányzók száma is.

Az első osztályokban erősebb a tanulmányi fogymot, mint a magasabb évfolyamokban. Ez annak tudható be, hogy érozott hatását a munkás- és dolgozó parasztszármazású gyormokok nagyobb arányszáma. A tanulmányi színvonal emelését középiskoláinkban a tanulóörök és tanulóörök megszervezése is elősegítette. A tanulóörök kifejlesztették a diákokban a felelősség érzését és elősegítették a kollektív szellem kialakulását. Jelentősen hozzájárult ehhez a Diákszövetség működése is, továbbá a Diákszövetség és a tanári testület között kialakult együttműködés.

Az újpesti és pestújhegyi közgazdasági gimnáziumokban a Diákszövetség is segítette a tanulókat, hogy jobb tanulmányi eredményeket érjenek el. A tanuló és pedagógusok zavar-talan együttműködése teremtette meg a Vondol-utcai, Markó utcai, valamint az építőipari gimnáziumok diákjainak szép félévi eredményeit.

A fővárosi gimnáziumok félévi tanulmányi átlaga: 4.60, a munkástanulók tanulmányi átlaga 4.55. A munkástanulók tanulmányi eredményeiben állandó fejlődés mutatkozik. Így például az ipari gimnáziumok első osztályos munkásszármazású tanulóinak tanulmányi átlaga 4.63, a közgazdasági gimnáziumok munkás tanulóinál pedig 4.59. A tanuló között a diákszövetségi vezetők tanulmányi átlageredménye messze kiemelkedik az 5.50 eredménnyel.

A tanulmányi színvonal a budapesti tankörület összes gimnáziumaiban az elmúlt negyedévihez viszonyítva: 0.49. A legjelentősebb a közgazdasági gimnáziumokban: 1.00.

/MTI/ Jövője javult

z a javulás

- - -

+

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950. március 7.

6 Óra 15 perc

A Diósgyőri Vasgyár és Nagymiskole üzeminek dolgozói közül kerül ki a miskolci Nemzeti Színház bérlottulajdonosainak 75 százaléka

1 FT/PE/Hm Di H/Mt Bn

A miskolci Nemzeti Színház, mind a műsorpolitika, mind a közönségszervezés terén kiemelkedő eredményt ért el eddigi munkájával. Szendrő Ferenc igazgató a következőket mondotta az eddigi eredményekről és a további tervekéről.

- Eddigi munkánkban két irányvonal érvényesült: egyrészt művészeti, másrészt közönségszervezési feladatokat kellett megoldanunk.

Uj magyar darabok

-Műsorpolitikánkkal a Magyar Dolgozók Pártjának politikáját kívánjuk szolgálni és ez vezet bennünket darabjaink kiválógatásánál is. A szovjet darabok közül színrehoztuk a "Moszkvai jellom"-ot, a "Dohányon vett kapitány"-t és a "Filmesilag"-ot. Fontosnak tartottuk, hogy színpadunkon a magyar drámaírók is megszólaljanak. Barabás Tibor "Magyar Jakobinusok" című darabja és Mikszáth "Noszthy fiu osoto Tóth Marival" című regényének színes változata ösbemutatóként nálunk került műsorra.

- Gondolkozni kellett könnyű szórakoztató műfaj előadásáról is. Arra törekedtünk, hogy a régi önéleltu kabaré-jellegot folszámoljuk és helyébe a haladó, eszmei színvonalon mozgó operettet állítsuk.

Az u j közönség legnagyobb része munkás.

- Feladatunknak tartottuk, hogy megszervezzük uj közönségünket. Műsorpolitikánk jelentős eredménye, hogy sikerült Nagymiskole és Diósgyőr dolgozóit színházunkba szoktatni. Színházunk 9000 bérlőjének 75 százaléka a Diósgyőri Vasgyár és a nagy-miskolci üzemek dolgozóiból kerül ki.

- Műsorpolitikánk másik nagy eredménye, színészeink komoly mértékű, szocialista átnovélése. Ma már legtöbb színészeink a szocialista-realista színjátszás öntudatos képviselője és harcosa. Ebben a munkánkban nagy segítséget nyújtott Sztanislavszkij-körünk és művészeti kollogiumunk.

Ujtípusu színészek.

- Munkánk döntő szakaszához értünk el, amikor megkezdttük az "Ifju gárda" próbáit. Ennek a darabnak a bemutatásá számunkra nemcsak "egy előadást jelent a többi között", hanem végső lökést kell, hogy adjon színészeink szocialista átalakulásának, - fejezte be nyilatkozatát a miskolci Nemzeti Színház igazgatója.

/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950. március 7.

6 óra 20 perc

A kulák: csal, lop, sikkaszt

8 Vid Kö/Hm Mi NM BN

A hatóságok és a népi szervek fokozott éberséggel egymásután leplezik le a kulákok aljas mesterkedéseit.

A somogygyői Törökkoppány községben Magyar János 73 holdas kuláknak szemforgató alakoskodásával egyidejűleg még a népi szerveket is sikerült félrevezetnie. "Ártalmatlan" ombornak tartották és nem néztek utána, amikor hamisított irásokkal bizonyította, hogy esolédjének járó, régebben megítélt olmaradt munkabért hiánytalanul kifizette. Csak akkor derült ki mesterkedése, amikor a DÉFOSZ igali járási bizottsága kivizsgálta az esetet. Osalásért körül a bíróság elé.

A munkaügyi bizottság elé kerül Horvát György kasszoki kulák is, aki, hogy esolédjének ne kelljen a köteles munkabért megfizetni, két ízben is olyan nyilatkozatot íratott vele alá, amely szöveg ellentétben áll a fennálló rendelkezésekkel.

A békésmegyeri Mozókevéházán Csinosin János 42 holdas kulák nemcsak aljasul kizsákmányolta esolédjét - nem a kollektív szerződés szerinti bért fizette és a megállapodásban előírt új ruha helyett ócska ruhát adott neki - hanem bűnrre is akarta esábitani: rá akarta venni, hogy a szomszédból lopjon kukoricát. Amikor erre nem volt hajlandó, a kulák maga ment'ol kukoricát lopni. Mindkét bűnéért a bíróság vonja felelősségre.

Sajócsongói Potus Gyula kuláknak alakoskodásával sikerült beforakodnia a DÉFOSZ-szervezetbe. Mint fuvarozó vállalkozó a Gyárépítő NV-től felvette a fuvarosok munkadíját, de köbmétronként 5-6 forintot sikkasztott az összegből. A sikkasztó kulákokot letartóztatták. /MTI/

"Városegészségügy az új Budapesten" - Bakáts Tibor tisztifőorvos könyve

1 Fa/PG/Hm Di Bn

Budapest főváros tisztifőorvosa, dr. Bakáts Tibor könyvet írt "Város egészségügy az új Budapesten" címmel. A szerző történelmi visszapillantással mutatja be a főváros közegészségügyének fejlődését 1945-ig. A könyv tartalma bemutatja azokat az eredményeket, amelyeket közegészségügyi vonalon a főváros 1945-től 1950-ig elért.

A könyvhöz Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere írt előszót. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B -6. kiadás

1950 március 7

6 óra 25 perc

Tízezer méter csatornát fektetnek le Budapesten az ötéves terv első évében

i PG/Gné/V á Fa Di H Ni

A Fővárosi Csatornázási Művek KV az ötéves terv első évében 15 millió forint értékű beruházást hajtott végre Budapesten.

A volt peremvárosokban, amelyeknek csatornázását a múltban elhanyagolták, mindenekelőtt új gyűjtőcsatornákat és át-emelőtelepeket létesítenek, hogy a következő tervévekben a már kész létesítmények alapján kifejleszthető legyen az egész városra kiterjedő csatornahálózat.

1950-ben 10 kilométeres új csatornahálózatot létesítenek Nagybudapesten. A terv első két hónapjában az összes munkák 45 százalékát indították már meg. A Fővárosi Csatornázási Művek dolgozói a hideg időjárás ellenére is teljesítették az ütemtervet. Folytak a munkálatok Budafokon a Tóth József-utcában, Csepelen a Bajcsy-Zsilinszky-utcában, a Deák Ferenc-utcában, az Arpád-utcában és a Táncsics Mihály-utcában, Kispesten a Hofherr Albert-utcában és az Apponyi-utcában, Pesten pedig a Cserhalom-utcában és az Óbudai hid pesti hidfőjénél.

Áprilisban újabb munkálatokat indítanak meg. Csepelen a Rákóczi Ferenc-úton és az Ady Endre-utcában, Kispesten a Vörös Hadsereg-úton és a Kisfaludy-utcában, Pesterzsébeten a Mártírok útján és a Zobor-utcában, Újpesten a Fóti-úton és a Vécsei-utcában, a régi Budapest területén pedig a Bécsi-úton, a Knur Pálné-utcában és a Dózsa György-úton. /MTI/

A termelés nagyarányú emelésével és a selejt teljes kiküszöbölésével készülnek a MAVAG dolgozói április 4-ére - A Láng-gépgyárban női brigád alakult

i SL/Hm/Vá KJ -H- Ni

Az országsszerte megindult lelkes felajánlási mozgalom a MAVAG dolgozói körében is kiváló eredményeket hozott. Üzemrészek, brigádok és egyéni versenyzők egyaránt kiveszik részüket felszabadulásunk ötödik évfordulójának méltó megünnepléséből. A mozdony-, kovács- és kazánműhely dolgozói a minőség emelésén, az önköltség és a selejt csökkentésén kívül jelentős mértékben növelik a termelés mennyiségi színvonalát is.

A mozdonyműhely egy 0-5-0 típusu mozdonnyal, a kazánműhely pedig egy kazánal gyárt többet az előirányzatnál, ugyanakkor a kovácsműhely dolgozói az eddigi 610 tonna anyag helyett 670 tonnát kovácsoltak be.

/Folvt. kör./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950 március 7

6 óra 30 perc

A termelés nagyarányu emelésével... /folytatás/ i SL/Hm/Vá KJ H Ni

Az egyéni és brigádversenyzők is jelentős felajánlásokkal ünneplik meg április 4.-ét: a munkaidő és a gépek jobb kihasználásával, a munka jobb megszervezésével. A hajtórudműhely Traunitz-brigádja 250 százalékos teljesítményét április 4-ig 300 százalékra emeli. Az egyéni versenyzők nagy része vállalta, hogy termelési előirányzatát 15-20 százalékkal túlteljesíti, az önköltséget felére csökkenti, a selejtet pedig teljesen megszünteti.

A vállalt feladatok teljesítésében nagy segítséget nyújtanak majd a műszaki értelmiségi brigádok is a szervezéssel. Így nagy segítséget nyújt a MAVAG dolgozóinak felajánlásuk teljesítésében a Szovjetunióból érkezett tiz magkészítőgép is, amely a kézi erő felhasználásával a munkát könnyebbé és jobbá teszi, a termelékenységet pedig megkétszerezi.

A Láng-gépgyárban

a felajánlások terén példát mutatnak az üzem női és ifjusági dolgozói. A napokban alakult meg az üzem első női brigádja, amelynek tagjai a március 8-i Nemzetközi Nőnapra teljesítményük 10 százalékos emelését, felszabadulásunk ünnepére pedig további 10 százalékos növelését vállalták.

Az egyéni felajánlásokból is kivesszük részüket a nők. Szalai Károlyné és Gáspár Józsefné 120 százalékos termelési átlagukat április 4-ére 150 százalékra emelik. Hasonló felajánlást tett az üzemben dolgozó valamennyi nő is. Az önköltség és a selejt csökkentése érdekében fokozott gondossággal ügyelnek arra, hogy a felhasználható anyagot különválasszák a hulladéktól.

A felajánlások során több ifjusági brigád is alakult, amelyeknek célkitűzése jobb szervezéssel és a szerzám jó előkészítésével a több és jobb teljesítmény megvalósítása. Rigó Tibor brigádja a hajógőzgép hajtótengelyét, Király József brigádja pedig a lokomobil hajtótengelyét az oddig igénybe vett munkaidőnek 55 százaléka alatt készíti el. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950 március 7

• 6 óra 30 perc

A termelés nagyarányu emelésével... /folytatás/ i SL/Hm/Vá KJ H Ni

Az egyéni és brigádvversenyzők is jelentős felajánlásokkal ünneplik meg április 4.-ét: a munkaidő és a gépek jobb kihasználásával, a munka jobb megszervezésével. A hajtórudműhely Traunitz-brigádja 250 százalékos teljesítményét április 4-ig 300 százalékra emeli. Az egyéni versenyzők nagyrésze vállalta, hogy termelési előirányzatát 15-20 százalékkal túlteljesíti, az önköltséget felére csökkenti, a selejtet pedig teljesen megszünteti.

A vállalt feladatok teljesítésében nagy segítséget nyújtanak majd a műszaki értelmiségi brigádok is a szervezéssel. Így nagy segítséget nyújt a MAVAG dolgozóinak felajánlásuk teljesítésében a Szovjetunióból érkezett tiz magkészítőgép is, amely a kézi erő felhasználásával a munkát könnyebbé és jobbá teszi, a termelékenységet pedig megkétszerezi.

A Láng-gépgyárban

A felajánlások terén példát mutatnak az üzem női és ifjusági dolgozói. A napokban alakult meg az üzem első női brigádja, amelynek tagjai a március 8-i Nemzetközi Nőnapra teljesítményük 10 százalékos emelését, felszabadulásunk ünnepére pedig további 10 százalékos növelését vállalták.

Az egyéni felajánlásokból is kivesszük részüket a nők. Szalai Károlyné és Gáspár Józsefné 120 százalékos termelési átlagukat április 4-ére 150 százalékra emelik. Hasonló felajánlást tett az üzemben dolgozó valamennyi nő is. Az önköltség és a selejt csökkentése érdekében fokozott gondossággal ügyelnek arra, hogy a felhasználható anyagot különválasszák a hulladéktól.

A felajánlások során több ifjusági brigád is alakult, amelyeknek célkitűzése jobb szervezéssel és a szerzám jó előkészítésével a több és jobb teljesítmény megvalósítása. Rigó Tibor brigádja a hajógőzgép hajtótengelyét, Király József brigádja pedig a lokomobil hajtótengelyét az addig igénybe vett munkaidőnek 55 százaléka alatt készíti el. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. S. kiadás

1950 március 7

6 ó ra 35 perc

Emelkedik a vasiparban az egyéni versenyzők száma

KM VÁ KJ H N1 Az egyéni verseny a Vasas Szakszervezethez tartozó üzemekben a sztálini felajánlások során viharos gyorsasággal bontakozott ki. Decemberben a vasas dolgozók 43 százaléka már egyéni versenyben dolgozott. Ezután némi visszaesés mutatkozott: január elején az egyéni versenyzők száma a 40 százalék alatt volt. Sokan azért váltak ki a versenyből, mert kampánynak hitték.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata után nemcsak ezek a kimaradók, hanem a vasas dolgozók újabb ezrei csatlakoztak az egyéni versenyhez. A műszaki dolgozók külön versenyt indítottak a tervfelbontás mielőbbi megvalósításáért, hogy ezzel is elősegítsék az egyéni verseny kibontakozását.

Ugyancsak a Párt Központi Vezetőségének határozata alapján szervezték át a munkabrigádokat is, amelyek konkrét célokat tűztek maguk elé a termelés minőségének és mennyiségének emelésére. A sztahanovisták jelentős része 200-as és 300-as brigádot alakított. Ezekben a brigádokban a sztahanovisták rendszeres munkamódszerátadással javítják a brigád tagjainak munkamódszereit és ezzel emelik a brigádok átlagos teljesítményét. Máris többszáz 200-as és 300-as brigád van, amely a jó munkamódszerek elsajátításával 50-60 százalékkal emelte átlagos teljesítményét.

A vasas dolgozók között az egyéni versenyzők száma február közepére 43 százalékról 45 százalékra emelkedett, vagyis két százalékkal több ma az egyéni versenyzők száma, mint a decemberi csúcspont idején. Ugyanekkor a brigádban versenyzők száma - akik közül számosan résztvesznek az egyéni versenyben is - elérte az összes vasas dolgozók 26 százalékát. A munkaversenyben résztvevő vasipari dolgozók száma ma 5 százalékkal nagyobb, mint decemberben volt. /MTI/ /csaknem/

Termelési hírek

• Vid ÉPM SI/Mt/VÁ KJ H N1

Tóth Sándor és Fenyvesi János kőművesek, a debreceni Magasépítési NV dolgozói, Tóth László mérnök vezetésével a hortobágyi építkezéseknél két hónap óta újfajta téglát előállítással kísérleteznek. Kísérletük során agyagból és cementből készítették a téglát, amely szilárdság és tartósság szempontjából igen jól bevált. Különösen nagy jelentősége van ennek a hortobágyi építkezéseknél, ahol több mint kétezer forintos megtakarítást lehet elérni azzal, hogy a téglát az építkezés színhelyén található agyagból gyárthatják. Ezzel az eljárással a szállítási költség elmarad és ugyanakkor az égetés költségét is meg lehet takarítani.

x x x

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1959. március 7. 6 óra 40 perc

/Termelési hírek ... folyt./ 8 Vid SL/Mt/So ÉpM KJ H N1

A székesfehérvári Felmayer textilgyárban megtartották az első ötletnapot, amelyen a dolgozók 15 ötletet, köztük egy jelentős újítást nyújtottak be. Szabados József, a fehérítőműhely dolgozójának újítása lehetővé teszi, hogy az üzemrész a jelenlegi munkáslétszámmal kétszeresére emelje termelését.

Az ötleteket az értekezleten azonnal díjazták, az újításra pedig újítási előleget adtak.

xxx

Az ajkai Bauxit-üzem ifjúmunkásai valamennyien egyéni, páros, vagy brigádversenyben vannak.

xxx

A nagylaki kendergyár dolgozói a tervfelbontás után ellentervet készítettek a termelés mennyiségi és minőségi növelésére.

Az ellenterv szerint a fonódában Farkas Mária és Dóber Rozália cémnázók 12 nappal előbb teljesítik havi előírányzatukat és az eddigi selejtet a felére csökkentik. Hasonló felajánlásokat tettek az üzem többi dolgozói is.

xxx

Az ország első építőipari sztahanovista iskolája a közelmúltban fejeződött be Kiszpesten, s ezzel egyidőben Tolna megyében máris megszervezték az ország második sztahanovista iskoláját. Pozsonyi Zoltán, a Szovjetunióban járt kiváló sztahanovista kőműves a bonyhádi és nagydorogi építkezéseknél hat-hat szakembernek adja át a Szovjetunióban megismert munkamódszereket. A Szekszárdi Magasépítő NV a hathetes sztahanovista iskola eredményes munkájának minden előfeltételét biztosítja.

xxx

A Diósgyőri Kohászati Üzemek vasöntői hazánk felszabadításának ötödik évfordulójára vállalták, hogy előírányzott havi termelésüket 15 százalékkal emelik, selejtszázalékukat felére csökkentik, a munkamódszer átadási mozgalmat pedig széles körben elterjesztik. /MTI/

Lelkes örömmel készülnek a magyar nők a Nemzetközi Nőnapra

8 Vid D/D/So MNDSz H N1

A Nemzetközi Nőnap minden eddiginél nagyobbarányú megünneplésére lelkes örömmel készülnek a magyar nők az ország minden részében.

A budapesti üzemekben már javában készülnek a dekorációk.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1959. március 7. 6 óra 40 perc

/Termelési hírek ... folyt./ 8 Vid SL/Mt/So ÉpM KJ H N1

A székesfehérvári Felmayer textilgyárban megtartották az első ötletnapot, amelyen a dolgozók 15 ötletet, köztük egy jelentős újítást nyújtottak be. Szabados József, a fehérítőműhely dolgozójának újítása lehetővé teszi, hogy az üzemrész a jelenlegi munkaslétszámmal kétszeresére emelje termelését.

Az ötleteket az értekezleten azonnal díjazták, az újításra pedig újítási előleget adtak.

xxx

Az ajkai Bauxit-üzem ifjúmunkásai valamennyien egyéni, páros, vagy brigádversenyben vannak.

xxx

A nagylaki kendergyár dolgozói a tervfelbontás után ellentervet készítettek a termelés mennyiségi és minőségi növelésére.

Az ellenterv szerint a fonódában Farkas Mária és Dóber Rozália cernázók 12 nappal előbb teljesítik havi előirányzatukat és az eddigi selejtet a felére csökkentik. Hasonló felajánlásokat tettek az üzem többi dolgozói is.

xxx

Az ország első építőipari sztahanovista iskolája a közelmúltban fejeződött be Kispesten, s ezzel egyidőben Tolna megyében már megszervezték az ország második sztahanovista iskoláját. Pozsonyi Zoltán, a Szovjetunióban járt kiváló sztahanovista kőműves a bonyhádi és nagydorogi építkezéseknél hat-hat szakembernek adja át a Szovjetunióban megismert munkamódszereket. A Szekszárdi Magasépítő NV a hathetes sztahanovista iskola eredményes munkájának minden előfeltételét biztosítja.

xxx

A Diósgyőri Kohászati Üzemek vasöntői hazánk felszabadításának ötödik évfordulójára vállalták, hogy előirányzott havi termelésüket 15 százalékkal emelik, selejtszázalékukat felére csökkentik, a munkamódszer átadási mozgalmat pedig széles körben elterjesztik. /MTI/

Lelkes örömmel készülnek a magyar nők a Nemzetközi Nőnapra

8 Vid D/D/So MNDSz H N1

A Nemzetközi Nőnap minden eddiginél nagyobbarányú megünneplésére lelkes örömmel készülnek a magyar nők az ország minden részében.

A budapesti üzemekben már javában készülnek a dekorációk.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950. március 7.

6 óra 45 perc

/Leikes örömmel készülnek a magyar nők ... folyt./ 8 Vid D/D/So MNDSz
H N1

A Standard nődolgozói a "vörös sarkok" mintájára "béke-sarkokat" rendeznek be az üzemben, melyeknek dekorációi a magyar nők harcos békeakarát juttatják kifejezésre. Az üzemekben egymásután alakulnak a női brigádok: a Magyar Textilfestőben két 200-as brigád alakul március 8-ára, az Obudai Fehéritőben már négy 200-as brigád működik, a Standardban pedig egy 300-as brigád alakult.

Pésett a Hamerli kesztyűgyár nődolgozói teljesítményük 10 százalékkal való fokozását ajánlották fel március 8-ára, a Zsolnay-gyárban 80 nődolgozó 5 százalékos túlteljesítést, a mohácsi selyemgyárban pedig 78 egyéni versenyző 120 százalékos túlteljesítést vállalt.

Résztvesznek a felajánlásokban a termelészövetkezeti csoportok dolgozó asszonyai is. Az újpetrei termelészövetkezeti csoportban Vélíg Józsefné és Sütő Erzsébet, a kisjakabfalvai termelészövetkezeti csoportban pedig Bali Mihályné és Novák Gizella brigádjaikkal együtt a munka jobb megszervezésével, a tavaszi mezőgazdasági munkálataikra való jó felkészüléssel várják március 8-át.

A magyar nők március 8-án alkalmából ajándékok készítésével kifejezésre juttatják szolidaritásukat is a világ valamennyi országának békéért küzdő, demokratikus asszonyaival. Így a zaláti MNDSz csoport virágokból összeállított hatalmas szívet küld a hős szovjet nőknek, a nagyharsányi, beremendi, mohácsi és püspökbolyi dolgozó parasztnők az olasz gyermekek részére küldenek ruhaneműt, a sátorhelyi állami gazdaság MNDSz-csoportja négy diszes emlékkönyvet küld a szovjet, görög, kínai és vietnami asszonyoknak, az emlékkönyvbe írt soraikban harcos szolidaritásukat, forró szeretetüket juttatják kifejezésre. /MTI/

Szovjet gépek - a magyar iparért

1 FT/PE/So KJ H N1

"A terv-végrehajtás egyik fő összetevője, hogy maradéktalanul megkaptuk hozzá felszabadítónk és nagy segítőnk, a hatalmas Szovjetunió teljes segítségét." /Rákosi Mátyás/

Hároméves tervünk sikeres befejezését a Szovjetunió a szocialista munkamódszerek és a szovjet sztahanovisták tapasztalatainak átadása mellett számos szerszámmal, géppel is segítette.

/folyt köv/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1950. március 7.

6 óra 50 perc

/Szovjet gépek - a magyar iparért ... folyt./ i FT/PE/So KJ H Ni

A XVIII. kerületi /Lőrino/ téglá- és cserépárugyárban nagyteljesítményű szovjet kotrógéppel dolgoznak. A gép üzembehelyezése nagy mértékben segíti az agyagbányászok munkáját. A gépet télen a meddő földréteg eltávolítására, nyáron pedig a feldolgozható föld kitermelésére használják. Hat ember kezeli, üzembehelyezése előtt ugyanazt a munkát 28 ember végezte el. A gép óránként 50 csille, vagyis 20 köbméter földet termel ki. Azelőtt a kézi erővel való kitermelés során egy csille megrakásához negyedórára volt szükség.

Bányaiparunk számos gépet kapott a Szovjetuniótól. Így például a Sajómelléki Szénbányák NV kondói bányájában is szovjet réselőgép működik. A kondói bánya lejtős aknájának szone rendkívül keskeny és a bányászoknak nagy erőfeszítésre volt szükségük a szén kitermeléséhez. A szovjet réselőgép négy óra alatt annyi munkát végez, mint 14 bányász 20 óra alatt, tehát 70 bányász munkáját látja el.

A hároméves terv legjelentősebb beruházása a szegedi textilkombinát felépítése. Nemcsak az építésnél használták fel a Szovjetunió gazdag tapasztalatait, hanem a gépek is szovjet gyártmányúak. A legkorszerűbb szovjet gépek könnyítik meg a termelést és nagyban segítik a minőségi munkát.

A MAV Északi Fűrűhelye légkalapácsot kapott a Szovjetunióból. Azelőtt itt csak gőzkalapács volt. A szovjet gyártmányú légkalapács működéséhez szükséges levegőt saját kompresszora termeli, amely önálló egység, nincs szüksége központi energiatelepre, mint a gőzkalapácsnak. Nagy előnye, hogyha csak egy géppel dolgoznak, nem kell az egész kazánházat működtetni, mint a gőzkalapácsnál, ami jelentős üzemanyag-megtakarítást jelent.

Ruházati iparunk a hároméves terv során kezdte meg működését nagyüzemi termeléssel. Ruházati iparunk megteremtésénél is a Szovjetunió tapasztalataira támaszkodtunk. A Szovjetuniótól nemcsak értékes útmutatást, hanem jelentős segítséget is kap ruházati iparunk. Így a többi között a Békéscsabán épülő Munkaruhaiipari Üzem, amely az öt éves terv során kezdte meg működését - 250 kitűnő, korszerű ipari varrógépet kapott a Szovjetuniótól. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950. március 7.

6 óra 55 perc

Az Állami Áruházak februárban tízezer dolgozónak mutatták be az új ruhamodelleket

1 NL/NL/So KJ H N1

A szovjet kereskedelem mintájára az Állami Áruházak üzemekben műsoros esttel egybekötött árubemutatókat rendszeresítettek, amelyeken megismertetik a dolgozókkal a szocialista ruházati ipar új árucikkeit és az új ruhamodelleket. A bemutatók után közvéleménykutatást rendeznek, majd az ipar és a kereskedelem szakemberei megbeszélnek a dolgozókkal, melyik mintájú ruha tetszett legjobban. Kikérik a dolgozók véleményét arról is, hogy melyik anyagból gyártsanak a legtöbbet és milyen újmintájú szövetek forgalomba hozását kívánják.

Februárban az áruházak dolgozói 16 budapesti üzemben rendeztek árubemutatót, amelyet csaknem tízezer dolgozó nézett meg. Legtöbben - 1400-an - a Standard gyárban vettek részt a bemutatón. A MASPED-nél és a DNEP-nél egyformán 1200-1200 dolgozó szemlélte meg az új ruhamodelleket. Az angyalföldi Rákosi Mátyás kultúrházban több, mint ezer dolgozó előtt tartottak bemutatót. A bemutatókon az Állami Áruházakkal kapcsolatos problémákat is megtárgyalják. Az üzemek dolgozói elmondják panaszait, kéréseit, javaslatait és ezek felhasználásával a kereskedelem dolgozói megjavítják a kiszolgálást. Ezek a megbeszélések máris komoly eredménnyel jártak, mert a dolgozók által javasolt új rendszer bevezetésével meggyorsult az áruházakban a kiszolgálás. /MTI/

A Magyar Rádió hírei

Rá 5 So BT D H N1

Ünnepi rádióműsor a nemzetközi nőnapon

Március 8-án, szerdán, 18.05-kor a Nemzetközi Nőnap alkalmából ünnepi műsort közvetít a Kossuth rádió. A műsorban összeállítást hallunk a nemzetközi nőmozgalom történetéről, riport számol be egy üzemi nőnap ünnepi felajánlásairól és a fáklyás felvonulásról. Az adásban részleteket hallunk Jóboru Magda sportcsarnoki beszédéből.

xxx

Az elmúlt hetekben megalakult Művészeti Dolgozók Szakszervezetének első rádióelőadására szerdán este kerül sor a Petőfi adón. A 22 órakor kezdődő műsorban Mádi Szabó Gábor szavalata után Dánhalmi György és a Biró-vonósnégyes ad hangversenyt.

xxx

Lev Oborin zongorajátéka hangzik fel szerdán délután a Petőfi rádióban. A nagy szovjet zongoraművész Csajkovszkij, Borodín, Chopin, Schumann, Rachmaninov és Hacsaturján egy-egy művét adja elő.

xxx

... t. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950. március 7.

7 óra -- perc

/A Magyar Rádió hírei ... folyt./ RÁ § So BT D H NI

Jasha Heifetz adja elő hanglemezzel Csajkovszkij Hegedűversenyét csütörtökön este 22.20-kor a Kossuth rádión. Az esti hangverseny első száma Haydn "Óraszinfóniája".

xxx

Az ifjúsági rádió/^{ban}kedden 18.05-kor a Kossuth-adón a "Szabad Ifjúság" első számának ismertetése után az ifjú sztahanovisták körének ülésén az öntőszakma problémáit beszélik meg olyan ifjúságokkal, akik résztvettek a sztahanovista kongresszuson.

xxx

A sugás problémája egy iskolai ankét keretében kerül megvitatásra az "Ifjúság hangja" szerdai műsorában 15.45-kor a Kossuth adón.

xxx

A Falurádióban szerdán reggel 6 órakor Gergely bácsi és Egyenes András megmagyarázza, hogyan kell érteni mindazt, amit növénytermelési tervünkről a kulák mond.

xxx

"A Román Népköztársaság magyar írói" című sorozatban csütörtökön 10.55-kor a Petőfi adó Bányai László "30 év" című tanulmánykötetét ismerteti. A tanulmánykötet élesen világít rá arra, hogy a magyar és román nép mesterségesen szított ellentétei megszűntek és mindkét nép együtt halad a szocializmus felé vezető úton. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1950. március 7.

7 óra 05 perc

— Miniatűr telefonkészüléket küldenek a szovjet asszonyoknak a pécsi postásnők

Kir % K1/K1/So V1 N1

P é c s , március 7.

A pécsi telefonközpont két női brigádja Nemzetközi Nőnapra felajánlotta, hogy teljesítményét 10 százalékkal emeli. Huszonkét egyéni versenyző 2 százalékos emelést ajánlott fel.

A pécsi posta MNDSz csoportja bronzból készült, vörös zászlócskával díszített miniatűr telefonkészüléket küld ajándékkul a szovjet asszonyoknak hálájuk és szeretetük kifejezésül.

xxx

Kir % n1/m/So^{V1} N1

A szegedi Jutafonógyár MNDSz asszonyai is lelkesen készülnek a Nemzetközi Nőnap ünnepeire. MNDSz brigádokat szerveztek, amelyeknek tagjai munkafelajánlásokat tettek. Szabó Ferencné fonóbrigádja vállalta, hogy 107 százalékra emeli teljesítményét és máris 116 százalékot ért el.

Az üzem MNDSz asszonyai mozgalmat indítottak az egyéni munkaverseny kiszélesítésére. Célul tűzték ki, hogy fokozott teljesítményüket a Nemzetközi Nőnap után is tartják, hogy többtermeléssel ünnepeljék meg felszabadulásunk ötödik évfordulóját. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950 március 7

11 óra 40 perc

— A MINSz üdvözlőtávirata a Demokratikus Nők Világszövetségéhez

MINSz & MT/Hné Bn NM

A MINSz elnöksége a Nemzetközi Nőnap alkalmából az alábbi táviratot intézte a Demokratikus Nők Világszövetségéhez:
"Több, mint egymillió magyar ifju és uttörő nevében forró üdvözlötünket küldjük a Világ demokratikus asszonyainak a Nemzetközi Nőnap alkalmából. Minden erőnkkel, a természetben és a tanulásban elért jobb eredményekkel, egységes szervezetünk megteremtésével együtt harcolunk veletek a békéért és boldogabb jövőnkért. Erősítsük és szélesítsük a világ dolgozóinak hatalmas békefrontját, melynek élén a legyőzhetetlen Szovjetunió áll. Éljen a Demokratikus Nők Világszövetsége." /MTI/

— A nagyvásártelepi piaci árakban árváltozás

& Hné/Hné Bn

nincs./MTI/

— A kicsinybeni piaci árakban árváltozás

& Hné/Hné Bn

nincs. Ujból jegyzik a
dughagymát 2.00-2.02 forint kilogramonként./MTI/ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 március 7

13 óra 35 perc

— Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn
kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti március 7-én,

Egész Európában tart az évszakhoz képest enyhe időjárás. Nyugat-Európában a ködös reggeleket derült, csendes nappalok követik. Kelet-Európában élénk északnyugati széllel, csapadék kíséretében nyomulnak előre az enyhe tengeri léghullámok amelyek mögött azonban Grönland felől már hideg levegő érte el Skandinávia északnyugati partjait.

Hazánkban a hétfőn változó volt a felhőzet, de eső sehol sem hullott. A hőmérséklet az előző naphoz képest országszerte 2-3 fokkal emelkedett; általában 11-14, a fővárosban Szentgotthárdon 15 fokot mértek. Az éjszaka is enyhe volt, míg gyenge fagy csak egy-két helyen alakult ki.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 10. mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati-északi szél, változó felhőzet, északkeleten esetleg kevés eső, a hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé csökken. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 március 7

15 óra 35 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti március 7-én, kedden:

A Duna Kremsnél árad, máshol apad. Bécsig igen alacsony, Pozsony-Gombos között alacsony, Ujvidéknél közepes, lejjebb magas vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5.5, Budapestnél 5.5, Mohácsnál 5.6 fok.

A mai dunai vizállások: Schärding 208 cm 12 %, Aschach 151 cm 12 %, Linz 152 cm 13 %, Struden 218 cm 16 %, Krems 218 cm 16 %, Brcs 194 cm 19 %, Pozsony 268 cm 22 %, Oroszvár 241 cm 25 %, Dunaremete 322 cm 30 %, Gönyü 210 cm 28 %, Komárom 235 cm 28 %, Esztergom 220 cm 29 %, Budapest 291 cm 30 %, Dunapentele 252 cm 32 %, Dunaföldvár 196 cm 31 %, Paks 270 cm 30 %, Baja 372 cm 33 %, Mohács 414 cm 36 %, Bezdán 257 cm 37 %, Apatin 318 cm 39 %, Gombos 302 cm 38 %, Ujvidék 338 cm 50 %, Zimony 438 cm 69 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 34 cm 12 %, Győr-nél 260 cm 26 %, a Dráva Zákánynál 74 cm 25 %, Barcsnál 142 cm 31 %, Drávaszabolcsnál 160 cm 30 %.

A Tisza végig apad, Záhonyig alacsony, lejjebb magas vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 6.2, Tokajnál 3, Szolnoknál 4, Szegednél 5 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 20 cm 22 %, Vásárosnamény 154 cm 35 %, Tokaj 549 cm 70 %, Tiszafüred 575 cm 75 %, Szolnok 592 cm 73 %, Csongrád 520 cm 69 %, Szeged 497 cm 64 %, Tittel 430 cm 64 %.

A Szamos Csengerénél 108 cm 25 %, a Bodrog Sárospataknál 485 cm 75 %, a Hernád Hidasnémetinél 50 cm 20 %, a Berettyó Barattyóujfalunál minus 56 cm 14 %, a Körösök Körösszakállnál 8 cm 17 %, Belényesnél minus 2 cm 20 %, Békésnél 224 cm 33 %, Gyománál 338 cm 48 %, a Maros Makónál 110 cm 26 %.

A Balaton Siófoknál 73 cm 53 %, Vízhők: 3.

A Velencei-tó Agárdnál 121 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél: 282 cm.

/MTI/

TL

B 18 kiadás,

1950 március 7

óra

perc

— A Fővárosi Könyvtár újabb négy fiókkönyvtárában létesül külön ifjúsági olvasó és kölcsönző

i PG/PG/Hné Di Bn

A Fővárosi Könyvtár két fiókjában kizárólag fiatalok számára adnak ki könyvet, másik hét könyvtárban pedig külön ifjúsági kölcsönző van és külön könyvtárhoz foglalkozik a gyermekekkel. A kilenc ifjúsági könyvtárból négy - köztük kizárólag az ifjúság számára szolgáló egyik fiók is - a felszabadulás óta létesült.

A kilenc ifjúsági könyvtár már nem tudja kielégíteni a könyvéhes fiatalokat. Az ifjúság egyre több és jobb könyvet követel. A 18-as számú, zuglói fiókkönyvtárat például 1949 októberében nyitották meg. Azóta a fiatalok által kikölcsönzött könyvek száma a következőképpen alakult:

	októberben	20	könyv
	novemberben	1065	"
1950.	januárjában	2364	"

A Fővárosi Könyvtár által vásárolt ifjúsági könyvek mennyisége az utóbbi időben 50 százalékkal emelkedett. Az ifjúság azonban nemcsak több és jobb könyvet kíván, hanem kéri, hogy minden kerületben a Fővárosi Könyvtár fiókjaiban legyen külön ifjúsági olvasó, kölcsönző és könyvtáros. Ezért a Fővárosi Könyvtár elhatározta, hogy az ötéves tervben előirányzott létesítményeken felül minden fiókjában megszervezi az ifjúsági könyvtárat. Az elsőt, a Sztálin-ut 52 szám alatti könyvtári fiókban már ez év márciusában átadják az ifju olvasóknak. Ugyancsak még ez év márciusában adják át rendeltetésének a Krisztina-körut 155 szám alatti és a XI. kerület Verpeléti-ut 9. szám alatti fiókkönyvtárak ifjúsági részlegét.

Az ötéves terv során létesítendő új fiókkönyvtárak mellett egyidejűleg megszervezik a fiatalok könyvtárákat is. Így ifjúsági könyvtárat kap még ez évben a IV. kerület /Ujpest/, a XIX. kerület /Kispest/, a XX. kerület /Pesterzsébet/ és a IX. kerület is. /MTI/

— P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B19. kiadás

1950 március 7

13 óra 45 perc

— Az idejében és jól végzett tavaszi talajmunka holdanként két-három mázsával több termést hoz

I. Kö/Gné/Hné Mi Bn

Néhány helyen, ahol a talajviszonyok ezt megengedték, már megindultak a tavaszi munkák, de országsszerte mindent legfeljebb néhány nap választ el már csak a munka teljesírámu megkezdésétől. Ezt a néhány napot jól ki kell használnia a gazdának.

A legsürgősebb teendő a talajművelő eszközök, szerszámok alapos átvizsgálása, a hiányok pótlása, a hibák kijavítása. Így a vasboronák fogait egyenlő hosszúságúra kell hegyeztetni, mert az egyenlőtlen borona nem végez tökéletes munkát. Pedig tavasszal a leghasznosabb munkát — a talaj felső rétegeinek, amelyeket a fagy szétmarta, porhanyósítását — a fogasolással tudjuk végezni. Ezzel a porhanyósítással a talajban tároló nagy kincsot, a nedvességet megvédjük a szelek, a nap szárító hatásától, megakadályozzuk az elpárologást.

A boronálás vagy fogasolás és a tárcsázás elpusztítja a csirázni készülő, gyökerezni kezdő gyommagvakat és nagyban elősegíti a talaj beéredettségét. Beéredettségnek nevezik a termőtalajnak azt a legkedvezőbb állapotát, amikor a talaj egyenletes, aprón morzsalékos, nincsenek benne rögök és üregek, nem száraz, de nem is túl nedves. A beéredett talaj olyan, mint a jól megkelt kenyértészta. Ebben az állapotában a legkedvezőbb a magvak csirázására.

A fogasolással nem szabad késlekedni. Nem szabad megvárni, amíg a szelek keményre szárítják az ősszel megszántott földön a fordítások élet vagy, amíg a gyomok megerősödnek. Mihelyt a traktor kereke vagy a vonóállatok lába nem süllyed bele a földbe és nyomukban nem keletkeznek nedves gyurmák, különváló csomók, meg kell kezdeni a boronálást. Ezt mindannyiszor ismételni kell, ahányszor a talaj felső rétege kérgesedni vagy gyomosodni kezd.

Egyidejű, sőt gyakran megelőző talajmunka a simítás, amely elsősorban a könnyebb talajokon alkalmazható. A kelendő időben végzett simítás igen alkalmas a talaj kiszáradásának megelőzésére. Elvégezhető akár egy levett szekérodallal is, amelyet traktorral vagy igaróval végigvontatunk a földön. Az elsimitott talajt sokkal kevésbé szárítják ki a szelek, kisebb felületen éri a nap szárító heve.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 0 kiadás

1950 március 7

13 óra 50 perc

/Az idejében és jól végzett tavaszi talajmunka... folyt./i Kö/Gné
Hné Mi Bn

Ez az ugynevezett felületi művelés lehetővé teszi, hogy a talaj a nedvességgel a legtakarékosabban gazdálkodjék s így a legjobb magágyat szolgáltatja, amelyben a belévetett mag hamarabb kel ki, gyorsabban bokrosodik és holdanként 2-3 mázsával több termést hoz.

Az olyan földeket, amelyekbe sokélyn aprómagvakat vetnek, tavasszal feltétlenül hengereelni kell, hogy a mag ne kerüljön a kívánt rétegnél mélyebbre. Azonkívül a hengereelés alkalmas arra, hogy a földeken még itt-ott mutatkozó rögök, hantok elaprózódjanak. Hasznos a hengerezés a már elvetett és hirtelen eső után eserepessé váló talajon is a keletkezett kemény réteg megtörésére.

A tavaszi talajművelés során gyakran előforduló hiba, hogy többször alkalmazzák a szántást, mint ahogy azt az okszerűség kívánatossá tenné. Az ősszel felszántott földeken a szántást tavasszal a legvégsőig kerülni kell. Egyedül a tél végén kihordott istállótrágya beforgatására, továbbá homoktalajon kell szántani, de ilyenkor a szántást azonnal boronálni is kell, még pedig egyszer közvetlen az eke után annak haladási irányában, azután pedig keresztben a szántásra. Ezzel eltűnnek a szántás után a talajban maradt, levegővel telt üregek, amelyek a talaj termőrétegének gyors kiszáradását sióttetik.

A jól előkészített talajba, amint az időjárás engedi, minél korábban el kell vetni a magot. Magyarországon a korai vetés mindig a termés javára válik. Természetesen a leggondosabban ügyelni kell arra, hogy egyetlen szem csírázatlan vagy tisztítatlan vetőmag se kerüljön a földbe./MTI/

"A Dolgozó Nép Alkotmánya" kiállítás fordulatot jelent majd a magyar képzőművészet életében - A Képzőművész Szövetség ankétja

D/Mt/Hné NM Di Bn

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége megalakulásakor főcéljául tűzte ki, hogy segítse a képzőművészeket olyan magas színvonalu művészi alkotások létrehozásában, amelyek a dolgozók számára közérthetőek, nevelő hatásuak s amelyek visszatükrözik dolgozó népünk életét, eredményeit, alkotásait.

/Folyt.köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 március 7

13 óra 55 perc

/"A Dolgozó Nép Alkotmánya" kiállítás. I. folyt/ D/Mt/Hné Di Bn

Ezt a célt szolgálja a Szövetség által meghirdetett kiállítás is. A kiállításra olyan festményt, szobrot vagy grafikai alkotásokat lehet beküldeni, amelyek témájukban az Alkotmány egyes pontjaihoz kapcsolódnak, visszatükrözik dolgozó népünknek az Alkotmányban biztosított jogait, a dolgozók szocializmust építő fáradhatatlan munkáját. A beküldött műveket a Szövetség, a népművelési minisztérium és a tömegszervezetek képviselőiből álló zsűri bírálja felül s a kiválasztott műveket "A Dolgozó Nép Alkotmánya" című kiállítás keretében mutatják majd be a közönségnek. A kiállítás augusztus 20-án, az Alkotmány ünnepén nyílik majd meg.

A Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége ankétot rendezett, amelyre meghívta a tömegszervezetek képviselőit is, hogy közösen megvitassák a pályázattal kapcsolatos elvi és gyakorlati kérdéseket. Az ankéton megjelent Losonczy Géza népművelési államtitkár is.

A kiállítás rendezőbizottsága nevében Pogány Ö. Gábor festőművész ismertette a pályázat célját és rámutatott jelentőségére. Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió támogatása kulturális életünkben is lehetővé tette egy forradalmi változás bekövetkezését. Az ősszel megrendezett Szovjet Festőművészet kiállítása - akár csak a most megnyílt Szovjet Grafika kiállítás - utat mutatott a magyar képzőművészek számára, példát adott a művészet eszmei tartalmát illetően. Megmutatta, hogy az igazi művészetnek pártos és harcos művészetnek kell lennie, olyan művészetnek, amely szorosan összeforrott a dolgozó nép életével. Most rajtunk, magyar képzőművészekén a sor - mondotta - hogy levonjuk ezeket az utmutatásoknak a tanulságait s hasznosítsuk ezeket munkánkban. A pályázat rendkívül jó alkalmat ad arra, hogy művészeink közelebb kerüljenek a dolgozó nép életéhez és alkotásaikban hiven tükrözzék vissza a magyar munkásosztály hatalmas erőfeszítéseit: a szocializmus építésének hősi lendületű munkáját.

Az ankéton számos képzőművész szólalt fel. Valamennyien hangsúlyozták, hogy a magyar művészek örömmel és lelkesedéssel vesznek részt a pályázathoz s minden erejükkel azon lesznek, hogy a kiállításra kerülő művek méltóképpen képviseljék a fejlődés útjára lépett új magyar művészetet. Dolgozó népünk nem fog csalódnani művészeiben - mondotta Halápi festőművész. - A magyar képzőművészek megértették a hívó szót, amellyel népünk fordult felénk - jelentette ki Tamási Ilona festőművésznő. A kiállításra valamennyien tehetségünk legjobb felhasználásával készülünk fel.

/Folyt.köv./

P

/"A Dolgozó Nép Alkotmány" kiállítás... 2.folyt/ D/Mt/Hné Di Bn

Felszólaltak az ankéton a tömegszervezetek képviselői is rámutatva, hogy a dolgozók egyre növekvő érdeklődést tanúsítanak a művészetek iránt és azt várják művészeinktől, hogy kielégítsék az igazi kultúra iránti éhségüket.

Hajdu Sándor a SzOT nevében jelentette be, hogy a SzOT kulturoosztálya szakmánként ankétokat rendez, amelyekre meghívja a magyar művészeket is. Ezek az ankétokon művészeink közvetlen kapcsolatba kerülnek majd a dolgozókkal, akik a témaválasztás tekintetében is segítséget adhatnak majd nekik.

Redő Ferenc, a népművelési minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője rámutatott, hogy a kiállítás sikerének megvannak a reális előfeltételei. Egész bizonyos, hogy a kiállítás sikere fordulatot hoz majd a magyar képzőművészet életében: a magyar képzőművészetnek lényegesen más arculata lesz, mint eddig. Természetesen sok nehézséget kell még leküzdeni, de a népművelési minisztérium a Képzőművész Szövetséggel együttműködve mindent megtesz annak érdekében, hogy képzőművészeink tudásuk legjavát nyújthassák s a kiállítás valóban reprezentatív bizonyítéka legyen képzőművészetünk fejlődésének.

Váli Zoltán, a Szövetség titkára zárószavában kifejtette, hogy a kiállítás az egész magyar művésztársadalom bemutatkozása kell, hogy legyen. Ezért várja a Szövetségen kívül működő képzőművészek széleskörű részvételét is. /MTI/

A Magyar Jogász Szövetség ankétja a szovjet jogról

i Szi/Mt/Hné Di Bn A Magyar Jogász Szövetség "Mire tanít bennünket a szovjet jog" címmel rendezett ankétot, amelyen megvizsgálták: milyen segítséget nyújtott a Szovjetunió jogrendszere a Magyar Népköztársaság jogalkotásának.

Az ankétot Ries István igazságügyminiszter nyitotta meg, majd Bömjén Pál, a Jogügyi Hivatal vezetője tartott előadást a Szovjetunió jogrendszeréről. Előadásában ismertette, hogy az egyes jogterületeken - mint a közjog, a büntetőjog és a polgári jog - jogrendszerünk a Szovjetunió példáján ért el jelentős haladást. Felhívta a magyar jogászok figyelmét, hogy még sokkal behatóbban tanulmányozzák a Szovjetunió szocialista jogrendszerét.

Az előadáshoz Pongrácz Kálmán Budapest polgármestere, Beér János belügyminiszter, Lumi osztályfőnök és Hajdu Gyula, az ÁEK osztályvezetője is hozzászólt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23 kiadás

1950 március 7

14 óra 05 perc

Megkezdődtek a mezőgazdasági munkák - Sietnek szerződést kötni a gépállomással a dolgozó parasztek

i Kk/Szl/Hné FM NM Bn

A dolgozó parasztság siet talajművelési szerződést kötni a gépállomásokkal, hogy biztosítsák a földjük idejében való megmunkálását.

Több megyében jó eredményt értek el talajművelési szerződéskötésben. Első helyen van Borsod-megye, ahol a talajművelésre 102.6 százalékban kötöttek szerződést. Jó eredményt értek el Békés- és Fejér-megyében is. Csongrád- és Győr-megyében nagyarányu javulás mutatkozik a multheti eredményekhez : viszonyítva.

A Borsod-megyei gépállomási alközpont jó eredményeinek az a magyarázata, hogy a gépállomások elsősorban a Párttól, valamint a megyei szervektől hatékony támogatást kapnak munkájuk elvégzéséhez.

A traktoristák lendületes felvilágosító munkája előrelendíti a gépmunka-szerződéskötéseket. A Cibakházi gépállomás traktorvezetője például eddig a dolgozó parasztekkel közel 300 katasztrális holdra kötött szerződést. Ugyancsak jó eredményt ért el a kapuvári gépállomás női brigádvezetője, Egliger Terézia, aki 213 katasztrális holdra kötött szerződést. Nem kell sokat magyaráznia: az őszi munkálatok is bebizonyították a gépi munka előnyeit.

A kapuvári gépállomás ^{Huszár György} EPOSz-brigádjával megművelésre az előirányzott területnél 140 százalékkal nagyobbra kötöttek szerződést a dolgozó parasztek.

A jó eredmények mellett vannak egyes helyeken lemaradások is. Így Zala- és Vas-megyében az előirányzatnak eddig csak egy negyedét kötötték le. A lemaradás egyik fő oka az, hogy a tömegszervezetek, az alközpont, és a gépállomások közötti kapcsolat nem elég szoros. Nem vitatták meg kellőképpen a szerződéskötésekkel kapcsolatos kérdéseket és így a tömegszervezetek nem tudtak kellő támogatást adni a gépállomásnak. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B24 kiadás

1950 március 7

14 óra 20 perc

A Péti Nitrogénművek másfélmillió értékű felajánlást tettek április 4-re - Tervtúlteljesítést, újítást ajánlanak fel a vegyipari dolgozók

Kné/Szl/Hné SzOT KJ Bn

Hatalmas lelkesedéssel készülnek a vegyipari dolgozók felszabadulásunk ötödik évfordulójának megünneplésére. Munkaversenyüknek, munkafelajánlásai, munkakölcsonöz a Vegyipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének március 12-i budapesti alakuló ülése is. A világ vegyipari dolgozóinak nagy békotálkozóját Miváló teljesítményekkel kívánják megünnepelni a magyar vegyipari dolgozók.

A Tinta és Művészfesték NV-ben a tintakiszzerelő üzem vállalta, hogy április 4-re 130-ról 155 százalékra emeli teljesítményét. Az őrlőüzem dolgozó 140-ről 155 százalékra emelik termelésüket. A présüzemben Liebschutz Aladárné 110-ről 130 százalékra és a csomagolóban Kulcsár Zoltánné 95-ről 120 százalékra növeli teljesítményét.

A Péti Asványolajban Mátyus András, a szállítási osztály dolgozója felajánlotta, hogy a szállítás észszerűsítésével 2318 munkaórát takarít meg felszabadításunk ötödik évfordulójáig. Licskó Jenő vállalta, hogy április 4-ig kidolgozza 16.137 forint megtakarítást jelentő újítását. Az üzem "Labor" komplex-brigádja észszerűsítést dolgoz ki, amely jelentős munkaidő és nyersanyag /lug/ megtakarítást jelent.

A Mezőkémia sőüzeme túlteljesíti tervét 27.450 forint értékben

Tervük túlteljesítésével készülnek a Mezőkémia dolgozói a nagy ünnepre. A butanol-üzem két százalékkal teljesíti túl tervét, a sőüzem 27.400 forint értékű túltermelést vállalt.

A Nyirbogdányi Asványolajipari NV, ...

A Scholz-brigád hat százalékkal emeli termelékenységét és két darab széntoló csillét és két darab vastaligát készít az előírányzott terven kívül. A Karaffa-brigád öt százalékkal emeli teljesítményét és az előirt munkaterven felül egy darab Worthington-szivattyu generáljavítását vállalja. A Gitas József-brigád az ujonnan beszervezett Diesel-motort határidő előtt 10 nappal helyezi üzembe.

/Folyt.köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

25

B kiadás 1950 március 7¹⁴ 30 óra perc

/A Péti Nitrogénművek másfélmillió értékűfolyt/ Kné/Szl/Hné SzOT KJ Bn

A Péti Nitrogénművek dolgozói 1,525.656 forint értékű felajánlása

A Péti Nitrogénművek dolgozói egy új hétmillió forint értékű gázkemencét az előirányzott június 1 helyett március 25-én helyeznek üzembe és ezzel 1403 tonna pétisó többtermelést biztosítanak 1,029.802 forint értékben. A Péti Nitrogénművek dolgozói összesen 1,525.656 forint értékű felajánlást tesznek felszabadulásunk évfordulójára.

A Hydroxigén-gyárban Márhoffer János sztahanovista 2 százalékos munkafelajánlást tett 58.800 forint értékben. Aranyosi János brigádja vállalta, hogy termelését 200 százalékra emeli. Magyar Dezső az elsőszámu brigád nevében felajánlotta, hogy az eddig 2 millió 152 ezer forint forgó alap-csökkentéshez az adminisztráció jobb megszervezésével újabb 100 ezer forinttal járulnak hozzá./MTI/

Termelési hírek

ö Vid SL/Mt/Hné KIM-KÖM, BSZSz KJ Bn

A sátoraljaújhelyi dohánygyárban is mind nagyobb méreteket ölt a termelés emeléséért, az önköltség és selejt csökkentéséért és a munkamódszerek megjavításáért folyó verseny. Ennek megvalósítására két komplex-brigád és egy 200-as brigád alakult.

x x x

A diósgyőri nagyvalvasztó gépészeti dolgozói újabb kiváló eredményt értek el. A 3-as számú gáztisztító-ventillátor forgórészét az előirányzott 72 óra helyett 20 óra alatt cserélték ki. Ezzel 1. millió 300 ezer köbméter gázt és 36 ezer forintot takarítottak meg.

x x x

A WM Varrógépgyár SzIT alapszervezetének a felszabadulás ötödik évfordulója alkalmából az ország fiataljaihoz intézett felhívását a pécsi Sopiana gépgyár fiataljai röpgyűlésen tárgyalták meg. A felhívást elfogadták s egyben versenyre hívták ki a pécsi üzemek valamennyi SzIT-szervezetét.

x x x

/Folyt.köv./

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.26. kiadás

1950 március 7

14 óra 45 perc

/Termelési hírek.... folyt/ ö Vid SL/Mt/Hné KIM KÖM BSzSz KJ Bn

A MÁV szakoktatási tanácsa február-április hónapokban szaktanfolyamokat rendez a pécsi igazgatóság területén. Az előadásokat a közlekedésügyi minisztérium előadói tartják. Az előadások célja a szakmunkásutánpótlás biztosítása.

x x x

A debreceni vagongyárban az MDP Központi Vezetőségének február 10-i határozata és Rákosi Mátyás utmutatása óta a termelés meghaladta a 154 százalékot, ami messze felülmúlja az előző hónap teljesítményét.

x x x

A mecsekszabolcsi István-akna egyik fejtési csoportja, amely a múlt héten az előírányzott napi 68.4 helyett száz csille szemet termelt ki, elhatározta, hogy sztahanovista brigádot alakít. A munkaidő helyes kihasználásával és a munkafegyelem megszilárdításával teljesítményüket máris napi 140 csillére emelték és célkitűzésük, hogy ezt az eredményüket április 4-re 150 csillére növelik.

x x x

A debreceni ifjumunkások az MDP Központi Vezetőségének határozata óta nagy lendülettel vesznek részt a versenymozgalomban. Elsőnek a Magasépítési NV fiataljai hívták ki versenyre a debreceni üzemek ifjumunkásait. A kihívást a Vagongyár, a Dohánygyár, a Textilgyár és a legújabbban a helyi vasút fiataljai fogadták el. /MTI/

Helyesbités

Kö/Hné/Hné Bn

A mai B 20 kiadásunkban közölt "Az idejében és jól végzett talajmunka... stb." című tudósításunk utolsó mondata helyesen így hangzik:

Természetesen a leggondesabban ügyelni kell arra, hogy egyetlen szem c s á v á z a t l a n vagy tisztítatlan vetőmag se kerüljön a földbe. /MTI/

P

M I T B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. március 7.

15 óra 45 perc

Farkas Mihály és Jóboru Magda beszéde

D1/Hm Ks Az alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Farkas Mihály, Honvédelmi miniszter és Jóboru Magda, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége főtitkárakedd délután a Nemzetközi Nőnap ünnepségek alkalmából rendezett sportosarnokbóli nagygyűlésen elhangzó beszédét. Korot később adunk.

§ Hm Ks Farkas Mihály beszéde. /A Magyar Dolgozók Pártja főtitkár-helyettese

- Nagy örömmel üdvözlöm és köszöntöm Önöket és Önökön keresztül a magyar dolgozó asszonyokat és leányokat a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és szeretett vezérünk: Rákosi Mátyás elvtárs nevében a Nemzetközi Nőnap alkalmából, a világ békeszerető asszonyainak harcós ünnepén.

- A szocializmust építő magyar népi demokrácia egyik legnagyobb vívmánya és egyben egyik legnagyobb büszkesége is, hogy megszüntette a nők közötti elnyomatását, hogy magáta a nők mindazokat a jogokat, amelyek egyenrangúvá teszik őket férfitársaikkal. A Pártunk által kidolgozott és a magyar Országgyűlés által elfogadott Alkotmányunk 50.§-a kimondja:

- "A Magyar Népköztársaságban a nők a férfiakkal egyenlő jogokat élveznek."

- A mi Alkotmányunk a Sztálini Alkotmány nyomán többek között abban is különbözik a kapitalista alkotmányoktól, hogy a törvénybeiktatott jogok gyakorlására megteremtí a szükséges anyagi feltételeket. Ezért mondja az 50.§.2. bekezdése a következőket:

- "A nők egyenjogúságát szolgálják: a munkafeltételeink a férfiakkal azonos módon való biztosítása, a terhesség esotérs a nőknek járó fizetett szabadság, az anyaság és a gyermek fokozott törvényes védelme, továbbá az anya és gyermekvédelmi intézmények rendszere."

- Pártunk politikája és Népköztársaságunk Alkotmánya szabad utat nyitott a magyar asszonyok és lányok számára, hogy tehetségüknek és tudásuknak megfelelően az ország vezetésében és a társadalmi élet minden területén elfoglalhassák méltó helyüket. A büszkeség érzésével állapítjuk meg, hogy a magyar asszonyok és lányok nagy lelkesedéssel, hozzáértéssel és nagy szeretettel élnek azokkal a jogokkal, amelyeket számukra Népköztársaságunk Alkotmánya biztosít.

LP /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950. március 7.

15 óra 45 perc

/Farkas Mihály beszéde... I. folytatás/ § Hm Ks

- Az a hatalmas erő, tudás, képesség és az ügy-
iránti szeretet, amely a magyar dolgozó asszonyok és leányok mil-
lióiban rejlik, egyenjogúsításuk eredményeként, mint a róksa ugy-
nyiluk ki és életük minden területén érezteti már termékenyítő ha-
tását. A letűnt, korhadt urfő Magyarországon a dolgozó asszonyok
és leányok százazsraíról, akik a nyomortól, az élet nehéz gondjai-
tól gyötörve, jogfosztottan élték szomorú életüket, senki sem bo-
szélt, volük senki sem törődött. A szocializmust építő Magyarország
kiemelte a dolgozó nőket az ismeretlenségéből és elhagyatottságból.
Ma a dolgozó nők erejük és szerepük tudatában, a büszkeség érzése-
vel haladnak egysorban a férfikkal és építik az új, szabad, bold-
dog szocialista magyar világot. Annak a fáradhatatlan harcnak, amo-
lyot a nők egyenjogúságáért Rákosi elvtárs folytatótt és ma is foly-
tat, megvannak már az első, biztató eredményei.

- Ott vannak a magyar dolgozó nők képviselői
a Minisztortanácsban, Országgyűlésben, vannak már női főispánjaink,
polgármestereink és vezető pártfunkcionáriusaink.

- Ott vannak a magyar dolgozó nők képviselői
a szocialista üzemek élén, mint vezérigazgatók, vállalatvezetők,
ott vannak a magyar dolgozó nők képviselői a Népköztársasági El-
nöki Tanács Elnökségében, vannak már kórházi női orvosaink, tisz-
torvosaink, művezetőink, női mozonyvezetők, traktoristák és fa-
lusi bírák.

- Az állami, vagy társadalmi élet területén
vezető állásban dolgozó magyar asszonyok és leányok jó munkájukkal
tekintélyt és megbecsülést szereztek maguknak és halomradöntötték
azt az elavult, merőben reakciós felfogást, hogy a nő csak aláren-
delt munkára alkalmas, vagy hogy a nő természetadta helye a tűz-
hely mellett van.

- Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével eddig
is megtott mindent, hogy a nők egyenjogúságának érvényét szerezzen
és a jövőben még határozottabban, még bátrabban fogunk azzal
törődni, hogy végérvényesen felszámoljuk a nők szerepével kapcsó-
latos reakciós nézeteket és még nagyobb mértékben, mint eddig,
bevonjuk a nőket az állami és társadalmi élet minden területének
munkájába.

- Azt hiszem, nem tévedek, hogy a magyar dol-
gozó nők Pártunkat ebben a munkájában a legmesszobbmenően támogat-
ni fogják.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1950. március 7.

15 óra 45 perc

/Farkas Mihály beszéde...2. folytatás/ § Hm Ks

- Öröndöletes tényként kell leszögezni, hogy dolgozó nőink kimagasló szerepet játszanak a szocialista építőmunkában, a meginduló öt éves Törv végrehajtásában. A munkásasszonyok és ifjúnők munkás lányok ezrei és tízezrei nagy lendülettel és lelkesedéssel vesznek részt a szocialista munkaversenyben. Az élmunkások között, mint tudják, több mint 3000 munkásasszony és ifjúnők munkás lány van. Ott vannak a nők a sztahanovisták között is. És vannak már 200-as, 300-as és 400-as női brigádok.

- A szocialista építő munkából mind erőteljesebben kivonulnak részüket a falu dolgozó asszonyai és lányai is. Termelőszövetkezetekben és gépállomásokon, valamint állami mezőgazdasági birtokokon is ott látjuk már a parasztasszonyokat, parasztlányokat azok között, akik a falun az új világ számára törnek az utat.

- A szocialista verseny, a sztahanovista munkamódszerek alkalmazása most, Elvtársnők, a legértékesebb mozgalom, amely hatalmas lendülettel és újabb erővel terjed szerte az országban. Építő, forradalmi mozgalomról van itt szó. Ez a forradalmi mozgalom alulról, a munkások, munkásnők, ifjúnők nővérvő, erősödő szocialista öntudatából fakad. A szocialista verseny, a Sztahanovmozgalom forrasztja most össze olválaszthatatlanul munkásosztályunkat a szocializmussal. A szocialista verseny, a Sztahanov mozgalom terjedése azt igazolja, hogy mélyreható változások mennek végbe a munkások, munkásnők, ifjuságunk százozroinak tudatában.

- Saját tapasztalatuk alapján, Pártunk helyes politikájának nyomán a dolgozók százozrai ismerik most föl azt az igazságot, hogy a szocializmus építése az ő közöttük van letéve, hogy a munkásosztály, dolgozó népünk jóléte a szocialista termelés fokozásától, a munka termelékenységének növelésétől és a munka minél jobb minőségétől függ. A szocializmus törvényeihez tartozik dolgozó népünk jólétének állandó emelése. De a szocializmus törvényéhez az is hozzátartozik, hogy a nép jóléte állandó emelésének egyik döntő feltétele a munka termelékenységének szakadatlan növelése. Ezért az MNDSz becsületből ügyel, hogy a dolgozó asszonyok minél hatalmasabb táborát vonja be a szocialista versenybe, a Sztahanovmozgalomba.

- A szocialista verseny és a Sztahanov mozgalom elnélyítésével és kiszélesítésével meggyorsul a szocializmus építésének útja és ennek következtében rohamosan tovább fog növekedni a magyar nép jóléte. A szocialista munkából fakadó növekvő

/Folyt. köv./

P

/Farkas Mihály beszéde...3. folytatás/ § Hm Ka

jólét szobbbé, boldogabbá, gondtalanabbá formálja majd az emberi életet, szilárdá teszi a családot és dorús életet és jövőt biztosít a magyar nép gyermekeinek.

- Igen Elvtársnők! Végre most van tartalma, célja az életnek, végre most van értelme a munkának, mert mindaz, amit alkotunk, termelünk, saját magunk és gyermekeink életének szobbbétételét szolgálja. Ezért kell, hogy a dolgozó asszonyok és ifjúságunk loányok még erőteljesebben vegyenek részt a szocializmus építésében, a szocialista versenyben, a Sztahanov-mozgalomban.

- Már mondtam, hogy a szocializmus építő törvényszorúon magával hozza a család megszilárdítását és gyermekeink dorús életének és boldog jövőjének biztosítását.

- A szocializmus erősíti, fejleszt a családot és őszintévé, nomossé és bensőségossé teszi a férj és feleség közötti viszonyt is. A kialakulóban lévő új szocialista erkölcs mind hatóságosabban megőrzi és biztosítja a családi élet tisztaságát és a kölcsönös szereteten, megbecsülésen alapuló családi légkört.

- A szocializmus tiszta, dorús, napfényes lakásokba viszi a dolgozókat és a nők egyenjogúsításával lényegesen megjavítja a dolgozó családok anyagi helyzetét. Ennek eredményeként mind nagyobb lehetőség nyílik majd a dolgozó családok számára, hogy kulturált emberi életet éljenek, hogy gyermekeiket képessé tartsák megfeloládon taníttassák.

- Ilyen távlatokat nyit meg Elvtársnők, a szocializmus építő a magyar dolgozók és családjaik számára.

- Ezért mondhatjuk, hogy végre van hazánk, van mit megvődonunk!

- A Nemzetközi Nőnap, Elvtársnők, a mai világ-helyzetben egyben a békeszerető asszonyok millióinak hatalmas sorog-szonléje, a tartós béke mellett határozott kiállása is.

- Az imperialista háborus uszítók és titoista láncos kutyaik fogesikorgatva tekintenek a kommunizmust győzedelmosen építő Szovjetunióra és a szocializmust építő népi demokratikus köztársaságok felő. Nem tetszik nekik, hogy a Szovjetunió népei - hála a sztálini bölcs gondoskodásnak - egyre jobban és boldogabban élnek. Nem tetszik az imperialista uraknak, hogy a népi demokratikus köztársaságok, a Szovjetunió tapasztalataira és orojéro tanaszkodva, békés körülmények között építik az új, szabad emberi jövőt.

/Folyt. köv./

K

- Mi természetesen nem tohotünk róla, hogy az imperialistáknak ez nem tetszik. Soha nem is mondtuk, hogy mi az imperialisták izléso és tetszőso szerint akarjuk életünket berendezni. Az urak ott Nyugaton félnek és rettegnek a Szovjetunió és a népi demokratikus köztársaságok minden újabb sikerétől és eredményétől. Most mialatt a szocialista tábor országaiban növekvő jólét uralkodik, addig náluk nő a munkanélküliség és ennek nyomán a nyomor és nélkülözés. A kapitalista világot mind erőteljesebben szorongatja a gazdasági válság, amely fokozza a munkásosztály és dolgozó nép harciát a kizsákmányolók ellen. Igen, egyre erőteljesebben inog az imperialisták lába alatt a talaj. Hogy a dűledező kapitalista világot megmentsék, az imperialisták új háborút akarnak zudítani az emborség nyakába. A hatalmas Szocialista Szovjetunióra és a Sztálin elvtárs vezetésével épülő és erősödő szocialista világ életére törnek. Rabságba akarják dönteni a világ dolgozó népeit.

- Atom és hidrogénbombákkal akarnak bennünket megfélemlíteni. A háborus uszítók ott Washingtonban esodálkoznak azon, hogy mi nem ijedünk meg az atombombától és attól sem, hogy hidrogénbombát fognak gyártani. Mi nem ijedünk meg és a jövőben sem fogunk megijedni. Nem pedig azért, mert a Sztálin által vezetett békefront erősebb, hatalmasabb, mint az imperialisták frontja. Mi nem ijedünk meg akkor sem, amikor még csak az amerikaiaknak volt atombombájuk, miért ijednénk meg most, amikor a Szovjetunióknak is van atombombája és másogyobe, amikor a Szovjetunió dicső hadserege a legkorszerűbb felfegyverzett és vezetett hadsereg a világon. Féltésre nem nekünk, hanem az imperialistáknak van okuk. És valóban, annak alapján, amit az amerikai sajtóból ismerünk, meg lehet állapítani, hogy most ott az a helyzet, hogy egyre nagyobb az atombombától való féltés és rettegés köztük. Rájuk is vonatkozik az a magyar közmondás, hogy: "aki másnak vermet ás, maga esik bele."

- De megengedhetetlen bünt követnénk ol, Elvtársnők, ha elbiznánk magunkat és lobeesülnénk a háborus veszélyt. Az imperialisták növekvő gyengesége fokozza dühüket és háborus előkészületeiket és ezért nekünk fáradhatatlanul azon kell dolgoznunk, hogy erősítsük a világ békefrontjának magyar arcvonalát.

- Mi kell ahhoz, Elvtársnők, hogy bevehetetlen bástyává építsük ki a világ békefrontjának magyar arcvonalát? Először arra van szükség, hogy szövetségünket, barátságunkat megingathatatlaná fejlesszük a hatalmas Szocialista Szovjetunióval és a népi demokratikus államokkal. Továbbá az szükséges, hogy még jobban elmélyítsük a magyar dolgozó nép szeretetét és küségét.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950. március 7.

16 óra 20 perc

/Farkas Mihály beszéde...5. folytatás/ § Hm Ks

a Szovjetunió népi és a magyar nép nagy barátja: Sztálin elvtárs iránt. Minél szilárdabb, minél erősebb a szovjet-magyar barátság és szövetség, annál hatalmasabb a világbékefront magyar bástyája.

- Továbbá arra van szükség, hogy munkásosztályunk, népünk határtalan szeretettel és odaadással tömörüljön nagy és dicső Pártunk és népünk bölcs vezetői Rákosi elvtárs köré.

- Népünk ereje Pártunk erejében van. S Pártunk ereje a nép támogatásában, a népnek Pártunk iránti bizalmában és szeretetében van.

- Továbbá az szükséges, hogy Ötéves Tervünket minél nagyobb sikerrel végrehajtsuk. Hogy Ötéves Tervünk végrehajtásán minél nagyobb lelkesedéssel dolgozzunk. Az Ötéves Terv biztosítja a magyar dolgozó nép számára a szocialista jólétet és növeli az ország védelmi erejét.

- Ahhoz, hogy bevezetetlen bástyává fejlesszük a világ békefrontjának magyar arcvonalát, elöngedhetetlenül szükséges, hogy biztosítsuk a szocializmus sikeres előrehaladását a falun is: termelőszövetkezeink, gépállomásaink, állami mezőgazdasági birtokaink jó munkájával, gyarapításával. Feltétlenül szükséges, hogy a MNDSz a jövőben nagyobb gondot fordítson arra, hogy a magyar falvak dolgozó asszonyai és lányokai mind nagyobb számban rálépjenek a szocializmus/utjára. /építésének

- Elöngedhetetlenül szükség van arra, hogy a magyar dolgozó népben elevenen éljen az internacionalizmus eszméje, mert csak az a nép tudja sikerrel építeni jövőjét, amely támogatja más népek harcát is a haladásért, a békéért.

- És végül - de nem utolsósorban - szükség van arra - a béke védelme és megerősítése követeli ezt - hogy megerősítsük a magyar családokat a városban és falun egyaránt a klerikális reakció káros, ellenséges behatásától.

LP /Folyt. köv./

33.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. kiadás

1950 március 7

16 óra 25 perc

/Farkas Mihály beszéde...6.folyt / § Hné Ks

A klerikális reakció álnok módon igyekszik újra és újra belopózni a magyar családokba, népellenes tevékenységével igyekszik megmértelyezni gyermekeinket és az elmaradott rétegek gondolkodását.

- Ezen a területen nagy feladatokat kell még elvégezniök a MNDSz-ben dolgozó magyar asszonyoknak.

- Elvtársnők! Mindezeket a feladatokat el kell végeznünk, ha azt akarjuk, hogy eredményesen megvédjük a békét, ha azt akarjuk, hogy végérvényesen győzzön Magyarországon a szocializmus.

- Remélem, joggal jelenthetem ki, hogy a magyar dolgozó asszonyok mindent el fognak követni, hogy becsületesen teljesítsék kötelességüket a béke megvédésében, a szocializmus győzelméért.

- Éljenek a szocializmust építő magyar asszonyok és leányok!

- Éljen a magyar dolgozó asszonyok harcosszervezete: a MNDSz!

- Éljen népünk győzelmeinek szervezője, a magyar nép boldog jövőjének kovácsa, a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezére, Rákosi Mátyás!

- Éljen a mi szeretett Sztálin elvtársunk, a világ békefrontjának nagy vezére!

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1950. március 7.

16 óra 25 perc

— Megváltozik a Kossuth- és a Petőfi-rádió hullámhossza

Ra/nt Ks

A Kopenhágában 1948-ban kötött nemzetközi rádióegyezmény értelmében a magyar rádió hullámhosszai megváltoznak. Március 15.-től kezdve a Kossuth-rádió, a Petőfi-rádió és a közvetítőállomások hullámhosszai az említett egyezmény értelmében a következők lesznek: Kossuth-rádió: 549.5 m helyett 558 /ötszázötvennyolc/ méter; Petőfi-rádió: 288.46 m helyett 253 /kettőszázötvenhárom/ méter. A közvetítőállomások március 15.-től kezdve egységesen 223 /kettőszázhuszonhárom/ méteres hullámhosszon jelentkeznek. /MTI/

--

— Üzemi műszaki értekezlet Ózdon

Via KM/nt/nt KJ Ks

M i s k o l o , március 7.

A csepeli műszaki konferencia tapasztalatai alapján Ózdon műszaki értekezletet rendeztek, hogy megtárgyalják a termelés időszertű kérdéseit.

Az értekezlet során Valkó Márton az ózdi Kohászati Művek vezérigazgatója részletes beszámolót tartott a gyártási termelési kérdéseiről. Elmondotta, hogy a termelés további fejlesztése érdekében a műszaki vezetők egyik fontos feladata, hogy megszervezzék a termelés folyamatosságát. Hangsúlyozta, hogy a gyártás-tervezést és a gyártás előkészítést a megnövekedett feladatoknak megfelelően át kell szervezni. A műszaki értelmiség feladatai közé tartozik, hogy megszüntesse a fenntartó és karbantartó üzemek kisipari jellegét.

A hozzászólások során Jászai Lajos, a Szakszervezeti Bizottság titkára kiemelte, hogy a termelés további fejlesztésében fel kell használni a kiváló szovjet akadémikus, Bárdin útmutatásait. Rámutatott arra, hogy a műszaki értelmiség feladata a Sztahánov-mozgalom egyik fontos feltételének, az anyagbiztosításnak megteremtése.

Az értekezlet ezután határozati javaslatot hozott az üzemek közti együttműködés és a munkaverseny eredményeinek továbbfejlesztésével kapcsolatban. Elhatározták, hogy május 8.-án újból összejúlnak és ellenőrzik a határozatok végrehajtását. /MTI/

--

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35 kiadás

1950. március 7.

16 óra 25 perc

Pályázat filmnovellára

§-NM- nt -H- Ks

A népművelési minisztérium széleskörű filmnovella pályázatot hirdet mai témájú, művészi játékfilmek meséjére. A pályázat alapvető követelményei:

A benyújtandó novella a magyar dolgozó nép életéből merítse témáját, tükrözze vissza népünk országépítő nagy munkáját, a szocializmus építését, dolgozó emberek történetén keresztül. A pályázaton semmilyen műfaji kötöttség nincs. A mű lehet film-dráma, filmvígjáték, filmoperett, stb.

A pályázók részére a népművelési minisztérium filmfőosztálya ismertető füzetet készített, amely tartalmazza azokat az általános szempontokat, amelyek szükségesek a filmszerző irásnál. Kérjük, hogy akinek ilyen füzetre szüksége van, közölje címét a népművelési minisztérium művészfilmosztályával /Budapest V., Báthory-u. 10. VII. em./

Pályázati feltételek:

A filmnovella terjedelme 16-24 oldal

A pályaműveket zárt jellegű borítékkal ellátva, a népművelési minisztérium filmfőosztálya címre /Budapest V., Báthory-u. 10. VII. em./ kell küldeni.

<u>Díjazás:</u>	1 db.	I. díj		5.000.- Ft.
	2 "	II. "	á	3.000.- "
	3 "	III. "	á	2.000.- "
	4 "	IV. "	á	1.000.- "
	10 "	V. "	á	500.- "

A díjakat csak abban az esetben adják ki, amennyiben a novella minden szempontból megfelel. A gyártásra elfogadott novellák írói ezenkívül a szokásos díjazásban részesülnek.

A pályázat határideje: 1950. május 1. /MTI/

Pályázat az orvoskari élettani tanszékre

§ nt Ks

A közoktatásügyi miniszter pályázatot hirdet a budapesti orvostudományi karon megüresedett élettani tanszék betöltésére. A pályázatokat április 15.-ig kell beadni. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36 kiadás

1950 március 7

16 óra 35 perc

/Farkas Mihály és Jóboru Magda beszéde... 7. folyt/
Jóboru Magda beszéde

§ Hné Ks

- Március 8-át, a szabadság és békeszerető asszonyok nemzetközi ünnepét ebben az esztendőben a nemzetközi béketábor nagy sikereinek jegyében ünnepeljük. Az elmúlt esztendőben megerősödött és kiszélesedett az imperialistaellenes békefront. A Szovjetunió és a második világháború után megszületett népi demokráciák mellett ma már ezt a frontot erősíti a hősi harcokban megszületett Kínai Népköztársaság. Ezt a frontot erősíti a Demokratikus Német Köztársaság és a Vietnámi Népköztársaság. Ezen a fronton állnak a Marshall-országok, elsősorban Francia és Olaszország dolgozó férfiai és asszonyai. Hatalmas szervezett erővé nőtt a békemozgalom a világ minden részében. S ezt az egyre növekvő mozgalmat bölcsen vezeti a hatalmas Szovjetunió és a béketábor forrón szerbített vezére, Sztálin elvtárs.

- A béketábornak ezek az újabb sikerei örömmel töltik el annak a sokszázmillió egyszerű embernek a szívét, aki iszonyodva gondol egy újabb világháborúra és minden csepp vérével békét akar. De ugyanakkor vad dühvel és haraggal töltik el az imperialistákat és háborus előkészületeik fokozására készítetik őket. Amerika katonai költségvetése magasabb, mint bármikor. Az amerikai kormány egy hét alatt többet költ háborus előkészületekre, mint egy év alatt nevelésügyre. Megindultak a fegyverszállítmányok Amerikából az európai csatlós országokba. Angol-amerikai kémhálózat szövi be az egész világot. Az imperialisták legaljasabb bérence, Titó hatalmas, fasiszta szellemben nevelt hadsereget tart fegyverben. Az imperialisták sajtója, rádiója, egész propaganda apparátusa az új háború elkerülhetetlenségének gondolatát igyekszik elhínteni az egész világon.

- Nem pihenhetünk tehát győzelmi babérainkon. Minden erőnket arra kell fordítanunk, hogy a béke összes becsületeseit - tekintet nélkül vallásukra, politikai felfogásukra és pártállásukra - tömörítsük a békéért, az emberiséget fenyegető új háborus veszedelem ellen.

- Tisztelt Nagygyűlés, kedves elvtársaink!
- Március 8-át világszerte a háborúra készülő imperialisták elleni békeharc jegyében ünneplik az asszonyok.

- Franciaország demokratikus asszonyai hetek óta gyűjtik a munka nélkül és éhbérből tengődő francia családok panaszleveleit, ahogy ők hívják a nyomor leveleit. Március 8-án küldöttségek viszik e leveleket a városházákra a követelik, hogy a hatalmas háborus kiadások helyett adjanak megfelelő bért az éhínségek leküzdésére, iskolák, kórházak, szociális intézmények felújítására.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 március 7

16 óra 35 perc

/Jóboru Magda beszéde.... 8 folyt/ § Hné Ks

- A francia asszonyok ezen a napon számonkérlik amerikai bérenekormányuktól, hogy miért esett a nép életszínvonala 17 százalékkal a háború előtti életszínvonal alá. Számonkérlik fiaikat, akik a vietnami nép elleni igazságtalan háboruban pusztulnak el napról-napra.

- S megfogadják, hogy minden fenyegetődzés és terror ellenére bátran követik munkásosztályukat és kommunista pártjukat a francia nép függetlenségéért, békéjéért és jólétéért folytatott harcban. Ezen a napon is odakiáltják imperialista zsarnokaiknak: "a francia anyák soha sem adják oda fiaikat a Szovjetunió elleni háborúba!"

- Olaszország asszonyainak is van mit számonkérniük ezen a napon a kormányuktól. A hat és félmillió munkanélkülit, a Modémában és Dél-Olaszországban meggyilkolt munkásokat és parasztokat, özvegyeiket és árváikat. Az Atlanti Paktumot, az Amerikából érkezett fegyverszállítmányokat, a növekvő hadianyag-gyártást.

- S az olasz asszonyok sem félnek a csendőrszűnyektől és rendőrbotoktól. Tatalmas gyűléseken, tüntetéseken kéri számon mindezt amerikai bérenc uraiktól. És megfogadják, hogy tovább küzdenek együtt egész népükkel, hogy Olaszország felett is mielőbb felragyogjon a szabad és békés élet napja.

- Amerika, Anglia és a többi kapitalista ország női is a békeharc jegyében ünneplik március 8-át. "Emeljétek a béreket, csökkentsétek az árakat!", "Tiltsátok be az atombombát!", "Otthonokat, ne fegyvereket" - ezek a kapitalista országok asszonyainak március 8-i jelszavai. "Hozzátok vissza fiainkat Malájföldről és Indonéziából" - követelik az angol és holland anyák.

- Egyre világosabban látják, hogy növekvő nyomorúságuk szorosan összefügg az imperialisták háborús előkészületeivel. Ezért március 8-át arra használják fel, hogy fokozottan kizsákmányolt és elnyomott nők, a gyermekeik jövőjéért aggódó anyák millióit mozgósítsák a nyomor és a háború ellen, a békotábor oldalán.

- Megünneplik március 8-át a gyarmatok dolgozó asszonyai is. Feltárják égő sebeit. Elmondják, hogy az indiai gyermekek 2 5 százaléka élte első évében meghal. Az iráni munkás-gyermekek 90 százaléka tüdőbeteg és tróchomás. A japán és vietnami anyák olykor egy darab kenyérért adják el lányukat. Az elnyomott országok asszonyainak 90 százaléka irástudatlan. Még vannak fosztva mindenféle jogtól és az anyaság örömétől. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950 március 7

17 óra 5 perc

/Joboru Magda beszéde... 9. felyt/ § Hné Ks

- De a gyarmatok asszonyai nem csüggednek. Tudják, hogy lehet sorsukon változtatni. Népeik felszabadító harcainak győzelme meghezza számukra is az emberhez méltó életet. Ezért most, március 8-án is azt üzenik a világ asszonyainak, amit néhány hónapja az Ázsiai Nők Konferenciájáról: "Támogatni és segíteni fogjuk teljes erővel népeink szent harcát a nemzeti felszabadulásért."

- A Nemzetközi Nőnap, a világ dolgozó asszonyainak bátor béketüntetései, meg fogják erősíteni a világ békefrontját a kapitalista országokban. Felnyitják a szemét a békeábror hiveivé tesznek sok olyan asszonyt, aki eddig csak tétlenül sopánkodott családjá növekvő nyomora miatt és szorongó félelemmel gondolt az új hábru elkerülhetetlenségére. Megértetik ezekkel az asszonyokkal is, hogy a háboru és béke ügye nem a vak sorstól, hanem tőlünk egyszerű emberektől függ. Ha mi békét akarunk és a békeéért harcolni is tudunk, nincs az az erő, mely meg tudná akadályozni igazságos harcunk győzelmét.

- A kapitalista országok népeinek, asszonyainak bátor harcát a háborus uszító imperialisták ellen őszinte együttérzéssel kíséri a mi szabad népünk, a mi felszabadult dolgozó asszonyaink is.

- Erről az ünnepi gyűlésünkről is a felszabadult magyar asszonyok testvéri üdvözetét küldjük a francia, olasz, görög és a többi szabadságáért bátran küzdő asszonynak.

- Testvéri üdvözetünket küldjük azoknak a jugoszláv nőknek is, akik népük hősi hagyományait követve újból harcolnak a fasizmus, a háborus uszítás ellen, Titó aljas rendőrállamának megdöntésére.

- Tisztelt Nagygyűlés, kedves elvtársnők!
- Mig a kapitalista országokban a fokozódó háborus készülődések és a növekvő nyomor elleni tiltakozás jegyében folynak a Nemzetközi Nőnap ünnepségei, a békés alkotó munka győzelmei közben ünneplik meg ezt a napot a szocialista Szovjetunió asszonyai.

- Mig a kapitalista országok éhező asszonyai, munkát, magasabb béreket, és alacsonyabb árakat követelnek, a szovjet asszonyok boldogan köszönik meg kormányuknak, a Bolsevik Pártnak és Sztálin elvtársnak a közelmúltban történt újabb árleszállításokat. Mig a kapitalista országokban évről-évre esökkennek a reálbérek, a Szovjetunióban két esztendő alatt háromszor szállították le az árakat. Mig a kapitalista országok dolgozói olkeseredetten nézik az uralkodó osztályok számára amerikai árukkal megtöltött kirakabokat, a szovjet dolgozók özönlenek áruházaikba, vásárolják az olcsó élelmet, ruhaneműt, könyveket, rádiókat. /Felyt.köv./ Lp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1950 március 7

17 óra 05 perc

/Jóboru "agda beszéde...lo.folyt/ § Hné Ks

- Március 8-án büszkén számolnak be a szovjet nők arról, hogy milyen jelentős szerepük van a Szovjetunió gazdasági, politikai és társadalmi életében. A szovjet nők százezrei vesznek részt az ipari és mezőgazdasági termelésben, a munkaversenyben, a brigádokban. Több, mint 300 ezer női mérnök és technikus van a Szovjetunióban. Az irodalom, tudomány és a művészet területén elért kimagasló teljesítményéért 284 szovjet nő kapott Sztálin-díjat. A Szocialista Munka Hőse magas kitüntetésének 1600 szovjet nő a büszke birtokosa.

- Március 8-án fogadalmat tesznek a szovjet nők, hogy még bátrabban, még nagyobb odaadással vesznek részt a kommunizmus építésében, a világ békéjének védelmében. Győzelemre segítik hazájuk gigantikus építő terveit és a világ béketáborának küzdelmét, követve győzelmeik szervezőjét és lelkesítőjét, a dicső Bolsevik Pártot és szeretett tanítójukat és vezérüket, Sztálin elvtársat.

- A világ szabadságért és békéért küzdő asszonyai mint mintaképekre tekintenek a szovjet nőkre. A polgárháború és a Nagy Honvédő Háború hősnőire gondolnak az imperialista országok és gyarmatok asszonyai, amikor harcolnak háborus uszító uraik ellen. A Szovjetunió élmunkásnőire, női sztáhanovistáira tekintenek a népi demokráciák asszonyai, amikor építik a szocializmust, a béke szilárd alapját. A szovjet nők hazaszeretete és békeakarata lelkesíti a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség több mint 80 millió tagját. Ezért most március 8-án a nők nemzetközi szolidaritásának ünnepe is a világ minden részéről, elsősorban a szovjet nők felé szállnak az üdvözlések és a jókívánságok. Feléjük szállnak a hála és a szeretet szavai a mi városainkból és falvainkból is.

- "Sok-sok kilométer távolságból írom ezt a levelet - írja Hajdu Lajosné hatgyermekes anyja Szovátról - de úgy érzem nincs a világnak az a távolsága, mely a mi szeretetünket, hozzátok való hűségünket, ragaszkodásunkat meg tudná akadályozni."

"Mi, magyar asszonyok szívből jövő üdvözlésünket és soha el nem múló hálánkat küldjük szabadságunkért, amit a szovjet anyák fájdalmán keresztül kaptunk, - írja Földi Józsefné Selypről.

- De nemcsak a levelek írói, hanem minden dolgozó magyar asszonyt hasonló érzések töltöttek el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B⁴⁰. kiadás

1950 március 7

17 óra/0 perc

/Jóboru Magda beszéde.... 11 folyt/ § Hné Ks

- Már csak néhány hét választ el bennünket április 4-től, hazánk felszabadulásának ötödik évfordulójától. E nagy évforduló előkészületeinek idején újból és újból eszünkbe jut az a sötét és szenvedésekkel teli múlt, melytől a hős szovjet nép, a dicső Szovjet Hadsereg szabadított meg bennünket.

- Eszünkbe jutnak az elmúlt öt esztendő gazdag sikerei, melyeket elsősorban a Szovjetunió felszabadító harcainak és állandó támogatásának, gazdag tapasztalatainak köszönhetünk.

- Eszünkbe jut, hogy boldog jövőt építő munkánk felett a béketábor élén a hatalmas Szovjetunió áll őrt.

- Ezért készül egész népünk több és jobb munkával, a hála és a szeretet forró érzéseivel a soha el nem múló szovjet-magyar barátság, a béke ünnepére, április 4-re.

- Ezért küldjük mi is ma, a nők nemzetközi szolidaritásának ünnepén legmelegebb üdvözléseinket a Szovjetunió hős asszonyainak.

- Ezért küldjük minden magyar asszony forró hála-jának és szeretetének kifejezését a Szovjet Hadseregnek, az egész szovjet népnek és felszabadítóknak és nagy tanítóknak, Sztálin elvtársnak!

- Tisztelt Nagygyűlés, kedves asszonyok!

- A Nemzetközi Nőnapot békés teremtő munkában, gazdasági, politikai és kulturális sikerek közben ünneplik a népi demokráciák asszonyai, köztük mi, magyar asszonyok is.

- A munkásosztály hatalmára támaszkodva, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével az elmúlt esztendőben Rákosi elvtárs bölcs irányítása mellett újabb sikereket értünk el. Újabb csapásokat mértünk belső és külső ellenségeinkre. Hároméves tervünket idő előtt befejeztük. Hozzákezdünk ötéves tervünkhöz. Ipari és mezőgazdasági termelésünk jelentős növekedése következtében élet-színvonalunk 40 százalékkal múlja felül a háboru előtti színvonalat. Élelmiszerüzleteink, áruházaink telve vannak áruval. Csodálkozva nézik nyugati kapitalista országokból érkezett vendégeink. Megszűnt a jegyrendszer. Megszűnt a munkanélküliség. Dolgozhatnak a férfiak, az asszonyok, a fiatalok. Nem fenyegeti a családokat kenyérszegénység réme. Már nemcsak élelemre és ruhára, tanulásra, könyvre, szórakozásra is jut.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

41. B kiadás

1950 március 7

17 óra 15 perc

/Jóboru "agda beszéde... 12.folyt/ § Hné Ks

- Dolgozóink egészségesek és optimisták. Több a házasság, több a gyermekszületés, kevesebb a betegség és a halál.

- Iskoláinkban, az általános iskolától az egyetemig megnőtt a tanulók száma, elsősorban a munkás és parasztszülők gyermekeiből.

- Megerősödött szabad hazánk védelmezője, néphadseregünk.

- Boldogan számolnak be sikereinkről, életük változásáról asszonyaink azokban a levelekben, melyeket a külföldi asszonyoknak küldenek.

" Örömmel mondhatjuk, hogy Magyarországon soha ilyen boldog élet nem volt. Az emberek arcáról virít az életkedv. Gyermekünk pirosak, mint a rózsák, és boldogan játszanak a gyönyörű, jól gondozott ovodákban és napközi otthonokban. A magyar asszonyok most már nyugodtan szül, mert nem kell félnie gyermeke jövője miatt," - így ír Bugyik Jánosné Vietnámba.

Fazekas Dezsőné pedig ezt írja az angol asszonyoknak: " Én tízgyermekes családom vagyok, aki a felszabadulás előtt cselédi sorsban éltem. De most szabadok vagyunk, szabadon dolgozunk. Gyermekünk közül az egyik katonatiszt a magyar néphadseregben. Aze előtt csak a grófok, a földesurak, meg hozzájuk hasonlóak mehettek tisztiiskolára, ma pedig a mi gyermekeink."

- Évről-évre inkább megvalósul országunkban a nők teljes egyenjogúsága. Ma már vannak női művezetőink, traktoristák és mozgó nyvezetőink. A nők helyet foglalnak üzemek vezérigazgatói, vállalatvezetői, igazgató-főorvosaink között. 71 női képviselőnk van. Népköztársaságunk legfelsőbb állami szervében, Elnöki Tanácsunkban két nő foglal helyet. Női előljáróink, polgármestereink és főispánjaink mellett, akik túlnyomórészt munkás és parasztasszonyok, proletárasszony áll egyik minisztérium élén is.

- Örülünk, hogy a nehéz munkában és harcokban, melyeket az elmúlt esztendőben a Párt és Rákosi elvtárs vezetésével sikeresen megvívunk, dolgozó asszonyaink is résztvettek.

/Folyt.köv./

K

Jóboru Magda beszéde... 13. folytatás / § Vá Ks

- A munkás- és parasztasszonyok dolgozó keze munkája is hozzájárult hároméves tervünk eredményeihez és öt éves tervünk első sikereihez. A felszabadult asszonyok növekvő politikai aktivitása is hozzájárult ellenségeink felett aratott sorozatos győzelmeinkhez.

- Büszkék vagyunk azokra a nőkre, akiknek legnagyobb részük van sikereinkben, élmunkás- és kiváló munkásnőinkre, első női sztahanovistáinkra.

- Példaképként állítjuk minden magyar asszony elé azokat a dolgozó nőket, akik szakmaik legjobb dolgozóinak közé tartoznak. Az Obudai Fehéritő sztahanovista kiképzítőjét, a gyűlésünkön elnöklő Panyi Ferenoné elvtársnőt, Ott Józsefnét, a Magyar Waggon- és Gépgyár sztahanovista magkésztetőjét. Berec Istvánét, az ózdi bányák szállító oszlopát.

- Példaképeink azok az asszonyok, akik 200-as, 300-as, 400-as brigádokban dolgoznak, a Felten-, Standard- és a Pápai Perutz-gyár sztahanovista MNDSz-brigádja.

- Példaképeink mindazok a munkások, akik megértették, hogy a munka verseny a szocializmus építésének eszköze és hétről-hétre túlteljesítik normáikat.

- Büszkén tekintünk azokra a parasztasszonyokra, akik élen járnak termelőcsoportjaink munkájában és vezetésében. Kiváló traktorista nőinkkel együtt falusi asszonyainknak követendő mintaképek.

- Büszkék vagyunk azokra az értelmiségi nőkre, akik komplex-brigádjainkban, a hivatalokban, az iskolákban, a kórházakban mutatnak példát dolgozó társaiknak az öntudatos, lelkiismeretes munkára.

- Nagy öröm és megbecsülés ért bennünket, dolgozó nőket az idei Nemzetközi Nőnapon. Munkánkért elismerését és köszönetét fejezte ki nekünk a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége. Ennél szebb ajándékot nem is kaphattunk volna ezen a napon. Nincs nagyobb megbecsülés, mint népünk harcai és győzelmei szervezőjének, a Pártnak az elismerése.

- A Párt köszönetét, Elvtársnők, mindennek előtt köszönettel kell viszonznunk.

- Köszönetet kell mondanunk a Pártnak, hogy felszabadított bennünket a múlt társadalmi, gazdasági és szellemi rabságából.

- Köszönetet kell mondanunk a Pártnak, hogy fogta a kezünket, amikor megtettük felszabadulásunk első tétova lépéseit. H

/Folyt. köv./

Jóboru Magda beszéde... /14. folytatás/ § VÁ Ks

- Köszönetet kell mondanunk a Pártnak, hogy mellettünk áll minden nehézségünkben, a magunk és férfi dolgozó társaink előítéleteinek leküzdésében. Köszönetet kell mondanunk soha meg nem szűnő gondoskodásért és bölcs támogatásért mindegyünk szeretett tanítójának és vezetőjének, Rákosi elvtársnak.

- A Párt elismerésére azonban nem elég köszönettel válaszolni. Ugy leszünk igazán méltók erre az elismerésre, ha jövőben még jobban helytállunk a szocializmus építésében és a béke védelmében. Ha becsülettel elvégezzük azokat a feladatokat, amelyekre a Párt március 8-i üdvözlője is felhív bennünket.

- Nem szabad, hogy elvakítsanak sikereink. Az öntudatos, a termelésben és a politikai harcban élenjáró nők mellett észre kell vennünk azokat a dolgozó nőket, akik még mindig egykedvűen nézik építő munkánk lendületét és békeharcomkat. Vannak még munkásasszonyaink, akik nem tekintik a termelő munkát becsület és dicsőség dolgának. Parasztasszonyaink többsége még nincsen meggyőződve a közös termelés előnyeiről. Vannak még szép számban nők, akik bátortalanok, nem mernek ugynevezett férfimunkát vállalni. Vannak még asszonyaink, akik könnyű prédái az egyházi reakció ellenes aknamunkájának. Vannak még asszonyaink, akik tiszta szívből ohajtják a békét, de nem tudnak érte harcolni.

- Van hát tennivalónk éppen elég. Türelemes, szívós felvilágosító munkával kell meggyőznünk ezeket az elmaradt és ingadozó asszonyokat és kell őket a béke, a szocializmus öntudatos, bátor harcosaivá nevelnünk.

- Erősíteni kell a dolgozó asszonyok egységes szervezetét, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségét. Pártállásra, vallási meggyőződésre, foglalkozásra való tekintet nélkül szervezetünk tagjává kell tennünk minden becsületes békét akaró asszonyt. A proletárásszonyok vezetésével az asszonyok milliós szeregét kell mozgósítanunk a béke védelmére, a szocializmus építésére.

- Fogadjuk meg a mai napon, hogy minden erőnkkel azon leszünk, hogy a nők újabb tíz- és száz ezrei forduljanak évről-évre a termelőmunka felé. Hogy parasztasszonyaink bátran lépjenek a közös termelés útjára. Hogy növekedjen a munkaversenyben résztvevő nők száma. Hogy több mint háromezer él- és kiváló munkásnőket, első sztahanovista nőinket az élmunkások és sztahanovisták ezrei és százai kövessék. Hogy bátran foglalják el a nők helyüket állami és társadalmi életünk minden területén.

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1950 március 7

17 óra 30 perc

Jóboru Magda beszéde... /15. folytatás/ § Vá Ks

- Fogadjuk meg, hogy üzemi munkásaink március 8-ig elért eredményeiket továbbfekezzék április 4-ére, felszabadulásunk, új életünk kezdetének ötödik évfordulójára.

- Fogadjuk meg, hogy éberek leszünk belső és külső ellenségeinkkel, az imperialisták soraink közé küldött aljas ügynökeivel szemben. Nem engedjük, hogy megzavarják békés és boldog jövőt építő munkánkat. Fogadjuk meg, hogy minden erőnkkel, legjobb fiainkkal erősítjük békénk őrzőjét, fiatal néphadseregünket.

- Fogadjuk meg, hogy erősítjük asszonyainkban a szeretet^{et} és a hűséget szocialista építésünk és békeharcunk vezetője, a Párt iránt.

- Fogadjuk meg, hogy növeljük asszonyainkban a nemzetközi szolidaritás érzését és a forró szeretet^{et} a Szovjetunió iránt.

- Így leszünk harcoss résztvevői a dolgozó nők több mint nyolcvanmillió tagot számláló szervezetének, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek. Így leszünk harcoss katonái az egész világot átfogó szervezett békemozgalomnak. Így leszünk méltók a Szovjetunió bizalmára. Így leszünk segítségére az elnyomott népek szabadságharcainak. Így mondhatjuk el nyugodt lelkiismerettel, hogy méltón kivettük részünket korunk legnagyobb és legszebb történelmi feladatából, a teremtő béke védelméből.

- Éljenek a világ békéért küzdő asszonyai!
- Éljen a magyar asszonyok erős, egységes szervezete, az MNDSz!

- Éljen a MDP és szeretett vezére, Rákosi elvtárs!

- Éljen a világ békeharcának vezetője, a hatalmas Szovjetunió és forrón szeretett vezére, Sztálin elvtárs! /MTI/

Helyreigazítás

H/So/30

Mai B 32. kiadásunk első sorában a helyes szöveg: A Szovjetunió n é p e i és a magyar nép, stb. /MTI/

LP

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B /15/ kiadás

1950. március 7.

17 óra 30 perc

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium

KöM nt B. Posta Főosztálya közli, hogy a Budapest 72-es számú Postahivatal univerzál rendszerű bélyegzőpáncsban március 8.-tól április 6.-ig "Főúton utazhat a Budapesti Mezőgazdasági Kiállításra - 1950. III. 30 - IV. 6" - szövegű hirverő bélyegzőfejet használ. /MTI/

--

Az MNDSZ távirata a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséghez

MNDSZ & Mt/nt Ni

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a Nemzetközi Nőnap alkalmából az alábbi táviratot küldte a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek:

"A magyar asszonyok milliói nevében üdvözljük a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget, a Nemzetközi Nőnap alkalmából. Vezesse továbbra is sikerrel 83 millió asszony harcait a demokráciáért, békéért és békésért, a Szovjetunió vezető békétörő szilárd bástyájaként. Igérjük, hogy mi, magyar asszonyok annak a tábornak megbízható, lelkes harcosai leszünk". /MTI/

--

Százszáz új előfizetője van a "Szabad Ifjúság"-nak

i BT/Gn5 /nt NM DI H Ks

Március első hetében jelent meg a "Szabad Ifjúság" című hetilap első száma. A lap munkatársai valamennyien fiatalok, az ifjúsági mozgalom lelkes harcosai. Legtöbbjük munkás- vagy paraszt származású. A szerkesztőséget a megszűnt ifjúsági lapok - "Szikra", "Március Tizenötölike", "Magvető", "Fiatal Magyarország" - munkatársainak legjobbjából és tehetséges, fiatal, új erőkből állították össze.

Az ifjúság új, egységes lapja munkájában szorosan együttműködik a MINSZ-szel

és főfeladatának tekintti a létrehozandó egységes ifjúsági szervezet megszervezésének előkészítését.

A Szabad Ifjúság szerkesztősége szoros kapcsolatot tart olvasó tömegével. Naponta százszámra érkeznek a levelek a szerkesztőségbe. Ifjúnők, parasztfiatalok, hákok írják meg véleményüket az új lapról. Hasznos tanácsokkal, javaslatokkal látják el a további munkára vonatkozólag a szerkesztőséget. A lap hírtől-hírtre leközi a legjobb, legtanulságosabb leveleket. Nagy súlyt helyeznek a mozgalmi rovatra, amely az eddigi rétegszervezetek sajátos problémáival is foglalkozik. /folyt.köv./ H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950 március 8

17 óra 30 perc

Százezer új előfizetője van a "Szabad Ifjúság" -nak /1. folytatás/

i BT/Gné/Vá NM Di H Ks

Az egységes ifjúsági szervezet kérdése foglalkoztatja a dolgozó magyar magyar ifjúság legszélesebb rétegeit. A legtöbb levélíró április 4-ére tett munkafelajánlását is közli a szerkesztőséggel és megfogadja, hogy versenyrendületében április 4.-e után sem áll meg, a versenyt nem kampánynak, hanem a szocialista építés állandó, kommunista módszerének tekinti. Ebben a szellemben készül az ifjúság az egységes ifjúsági szervezetbe való belépésére.

A mozgalmi rovaton kívül színes, érdekes külpolitikai rovat is található a lapban. Ez a rovat a nemzetközi események ifjúsági vonatkozásait világítja meg és a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség híreit is közölni fogja.

A lap kulturrovata főfeladatának tekinti, hogy az ifjúságot közelebb hozza az élenjáró szovjet kulturához. Rendszeresen közli a lap a szovjet írók verseit, novelláit. A fiatal magyar írók és költők munkái megjelennek a lap hasábjain.

Színes magazinrovat, a sztahanovista mozgalmat, a tapasztalatoserét segítő technikai rovat és sportrovat is megtalálható a lapban.

A lap iránt az első szám megjelenése óta állandóan fokozódik az érdeklődés.

A régebbi ifjúsági lapok előfizetőin kívül máris

százezer új előfizetője van a "Szabad Ifjúság"-nak.

A SZIT-, EEPOSZ-, MEFESZ- és diák szövettségi szervezetek ifjúság a "Szabad Ifjúság" -ankétokon tárgyalja meg a lap cikkeit, amelynek népszerűségére jellemző az is, hogy számos üzemből alakultak már meg Szabad Ifjúság-brigádok.

A lap további terveihez tartozik, hogy széleskörű levelező hálózatot építsen ki a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1950 március 7

17 óra 35 perc

— Az Uttörő mozi

i Sr/ Vá Ks március 9-én mutatja be az "Aranykulcsocskák" című szovjet mesefilmet, egy héttel hamarabb, mint a többi filmszínház. A m üvészi szovjet mesefilmén először játszanak együtt bábok és emberek. A film érdekességét fokozza, hogy az első szinkronizált bábfilm. /MTI/

— A néprádiókészülékek átállítása az új hullámhosszakra

& Gné/Vá Sr H Ks NM

A magyar rádió állomások hullámhosszai március 15.-ével megváltoznak. A most forgalomba került 380 forintos néprádiókészülékek tulajdonosai az új hullámhosszokra való beállítás végett forduljanak ahhoz az eladási szervhez, amelynél a készüléket beszerezték. /MTI/

— A termelészövetkezeti csoportok dolgozói is munkaversennyel és munkafelajánlással készülnek április 4.-e megünneplésére

i FM Kő Vá NM Ks

A termelészövetkezeti csoportok országos tanácskozásán, Rákosi Mátyás utmutató beszéde óta vett nagy lendületet a versenymozgalmak a termelészövetkezetek dolgozói között. Mind a verseny szervezésében, mind magában a munkában élen járnak a termelészövetkezeti csoportok pártszervezetei. Nagyrészt jó munkájuk eredménye, hogy több mint száz termelészövetkezeti csoport dolgozói tették felajánlásukat, hogy több és jobb munkával ünnepeljék meg április 4.-ét, azt a napot, amelyen a nagy Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege felszabadította hazánkat a fasiszta iga alól.

Felajánlásaikban a termelészövetkezeti dolgozók vállalják nemcsak a munka jó elvégzését, hanem azt is, hogy a kitűzött feladatokat határidő előtt teljesítik.

Abauj-megyében a felsőszécei, szikszói, kázmárki, gönci, ruszka, bereti és rásónysápberencsi termelészövetkezeti csoportok valamennyien vállalták, hogy április negyedikére a tejátlagot tehenenkint három literrel emelik. Az aszalói Szabadság termelészövetkezeti csoport versenyre hívta ki a megye összes termelészövetkezeti csoportját. A legfőbb versenypont a tavaszi munkák határidő előtti elvégzése, különösen a tavaszi buza, tavaszi árpa, az olaj- és rostlen mielőbbi elvetése. /Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1950 március 7

18 óra — perc.

A termelőszövetkezeti csoportok dolgozói is... /folytatás/

i FM Kő Vá NM Ks

Csanád-megyében a kisdombegyházi Táncsics-csoport vállalta, hogy a csoport területén lévő romépületeket a kitűzött határidő előtt tíz nappal átjavitja, a növényápolási és vetési munkálatokat pedig minden egyes növénynél a határidő előtt négy nappal befejezik. A dombegyházi Petőfi termelőszövetkezeti csoport vállalta, hogy az őszi vetések fogasolását, a növények ápolását és fejtrágyázását április 4-ére befejezi, a vetési és növényápolási munkálat minden egyes növénynél a kitűzött határidő előtt három nappal elvégzi. A makói József Attila termelőszövetkezet tagjai vállalták, hogy 40 hold vöröshagymájukat április 10. helyett már március 20-ra elvetik, a mezőkovácsházi termelőszövetkezet április 4-ére az összes tavaszi munkálatok 70 százalékát elvégzi, a földéaki Dózsa termelőszövetkezet állattenyésztő brigádja pedig április 4-ére a tehenenkinti tejátlagot két literrel növeli.

A csetényi termelőszövetkezet tagjai csoporttervezletükön megbeszélték a minisztertanács határozatát és elhatározták, hogy feladatukat nemcsak teljesítik, hanem túl is teljesítik. Így az árpánál 9 mázsáról 14 mázsára, zabnál 8.7 mázsáról 12 mázsára, tengerinél pedig 14 mázsáról 30 mázsára emelik a holdenkinti termésátlagot, ugyanakkor a többi növényféléseknél is elérik 1951-re az előírt 25 százalékos termésátlagnövekedést. Április 4-i munkafelajánlásuk szerint hat nappal a határidő előtt teljesítik minden növényvetését és ápolását. /MTI/

N. A. Pityerov egyetemi tanár előadása a Közgazdaságtudományi Egyetemen

t Sr/Cné/Vá

A Magyar Közgazdaságtudományi Egyetem meghívására Nikolaj Andrejevics Pityerov egyetemi tanár kedden "A Szovjetunió népgazdaságának szocialista tervezése" címmel előadást tartott.

Előadása további részében beszélt a népgazdaság tervszerű vezetéséről a Szovjetunióban és elmondotta, hogy a szocialista állam, a szocialista tervezés vezető és irányító ereje a Bolsevik Párt. Ismertette a szocialista tervezés fejlődését a Szovjetunióban az első, a második és a harmadik sztálini ötéves tervvel kapcsolatban.

N. A. Pityerov következő előadását "Az érték-törvény és a pénz a szocializmusban" címmel fogja megtartani. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1950 március 7

18 óra 05 per

Szapozskov és P.J. Lukomszkij szovjet professzorok előadása az Orvos-Egyesületben.

i SzK/SzK/Vá Ks Az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet higiénikus osztálya március 9.-én, csütörtökön este hét órakor az Orvosegyesületben ülést tart, amelyen Szapozskov szovjet professzor a szovjet orvosi ellátás minőségi javításának kérdéseiről, a kórházak és poliklinikák egységesítéséről, a tudományos kutatóintézetek szerepéről, a vezető orvos-szakemberek szervezetének jelentőségéről és az orvosi képzettség minősítésének problémáiról számol be.

P. J. Lukomszkij szovjet professzor, szivspeciálista a Szovjetunió egészségügyi minisztériumának vezető belgyógyásza "A vezető belgyógyász szerepe az orvosi ellátás minőségi javításában" címmel tart majd előadást. /MTI/

... 21. ünnepségek az iskolákban

Március 15-én

VKM & nt/Vá Sr Ks a valamennyi evodában, általános iskolákban, gimnáziumokban és szakiskolákban tanítási szünet lesz. A tanítási szünet napján a délelőtti órákban szerte az országban iskolai ünnepélyt rendeznek.

x x x

Március 21-én valamennyi általános iskolában, gimnáziumban, szakiskolában a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 31. évfordulóját ünnepli meg az ifjuság és a tanári kar. Az évforduló jelentőségéről az első tanítási órában emlékeznek meg.

x x x

Az április 4.-i nagy nemzeti ünnepet minden iskolánk, minden nevelési intézményünk jelentőségéhez méltón ünnepli meg. Az iskolákban már márciusban készülnek az ünnepre. Nagyszabású diszités folyik: a tanulók "szovjet sarkot" létesítenek. Itt állítják ki a Szovjetuniót ismertető és a szovjet nép iránti szeretetet kifejező anyagot. Az általános iskolákban, a gimnáziumokban és szakiskolákban az ünnepet megelőző héten megtárgyalják a történelmi eseményeket. A fali újságok anyagára különös gondot fordítanak a tanulók. Az április 4.-i ünnepségeket az iskolák a napnak olyan szakában tartják, hogy a nevelők és a tanulóifjuság a helyi népi szervek ünnepségein résztvehessenek. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1950 március 7

19 óra 50 perc

— Prolongálták a filmszínházak a Ludas Matyit

MOKÉP Ni So/Vá Ks

A "Ludas Matyi", az első magyar színes film előadását a fővárosi filmszínházak a nagy siker miatt egy héttel prolongálták. Ezért a "Párttagsági könyv" című szovjet film egy héttel később, március 16-án kerül bemutatásra. A megváltott jegyek egy héttel később ugyanarra a helyre ugyanarra az előadásra érvényesek. /MTI/

— Az egész világ dolgozói készülnek a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége Alakuló Konferenciájára

i SZOT FT/ Vá Ks

Néhány nap múlva, március 12-től 14-éig rendezik meg Budapesten a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének Alakuló Konferenciáját.

A Vegyipari dolgozók szerte az egész világon nagy lelkesedéssel készülnek a konferenciára. A Szovjetunió és a népi demokratikus államok vegyipari dolgozói több és jobb munkával készülnek a konferencia megünneplésére.

A konferencia küldöttei között ott lesznek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok delegáltjai mellett a kapitalista államok vegyipari dolgozóinak s a Szakszervezeti Világszövetségnek képviselői is.

A kétnapos konferencia keretében a vegyipari szakszervezetek küldöttei beszámolnak a vegyipari dolgozók helyzetéről országukban.

A konferenciára érkező külföldi küldöttek itt tartózkodásuk alatt meglátogatják a vegyipari üzemeket és számos kultur- és sportversenyben vesznek részt.

A konferencia utolsó napján, március 14-én délután öt órakor nagygyűlés lesz a Sportcsarnokban, amelyen ismertetik a küldöttek a magyar vegyipari dolgozók előtt országuk vegyipari munkásainak helyzetét. /MTI/

Leseményen

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1950 március 7

20 óra 35. perc

A Nemzetközi Nőnapot ünneplik dolgozó nőink a Sportcsarnokban

t BT/PE/VÁ Ks

Ünnepi díszbe öltözött kedden délután a Sportcsarnok. A fővárosi dolgozó nőinek legjobbjai gyűltek itt egybe, hogy megünnepeljék a világ demokratikus asszonyainak nagy ünnepét, a Nemzetközi Nőnapot. Az emelvény fölött magasra helyezve Népköztársaságunk címere ragyog. Alatta vörös lobogók díszítik a csarnokot, közöttük a népi demokratikus országok zászlai. A feliratok mind a béke jegyében történő harcok összefogását, ezt a világot összefogó eszmét hirdetik.

Délután öt órára már teljesen zsúfolt a hatalmas Sportcsarnok. Az ünnepség megkezdése előtt dalokat énekelnek. Utamas taps kíséri az egyik dal refrénjét: "Hadd járjon ő a rózsában bokáig, éljen, éljen Rákosi Mátyás sokáig". Egy másik új dal is szárnyra kel az asszonyok ajkán. Így kezdődik: "A béketábor legyőzhetetlen, a béke útja biztos út..."

Az énekszót fergeteges taps váltja fel, amikor megjelennek a díszemlényeken az elnökség tagjai: Dobi István, a minisztertanács elnöke, Farkas Mihály, az MDP főtitkárhelyettese, Rákosi Mátyásné, Jóboru Magda, az MNDSz főtitkára, Szabó Piroska, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Andics Erzsébet, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, Harustyák József, a SZOT elnöke, Panyi Ferencné, Bartóczki Irén, Erdélyi Julianna, Simon Éva sztahanovisták élettársaik.

Panyi Ferencé, az Obudai Fehéritő bolyhozónője hazánk első sztahanovista textilipari munkásnője mondott elnöki megnyitót.

- Ezen a napon a világ minden táján ünnepelnek és a békéért tüntetnek a demokratikus nők - hangsúlyozta, majd rámutatott, hogy a Demokratikus Nők Világszövetsége, amelynek élén a példát mutató szovjet nők állnak, egyre átütőbb erőt képvisel a békéért folytatott harcban.

- Mi, magyar asszonyok is a szovjet nők példáját követjük - folytatta Panyiiné - amikor egyre több nő kapcsolódik be aktívan öt éves népgazdasági tervünk építésében, felismerve, hogy a termelés fokozása egyet jelent a békéért folytatott harccal.

Ezután Farkas Mihály honvédelmi miniszter, az MDP főtitkárhelyettese szólalt fel.

már közöltük./

/Farkas Mihály beszédét előző kiadásainkban

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1950 március 7

20 óra 45 perc

A Nemzetközi Nőnapot Unneplik... /1. folytatás/ t BT/PE/VÁ Ks

Farkas Mihály szavait gyakran szakították félbe az egybegyűltek lelkes tapsa. Beszéde közben érkezett meg Martin Andersen Nexő, a nagy dán író, akit viharos ünneplésben részesítettek.

Ezután az uttorok köszöntötték a Nőnapot. Papp Ilonka uttor pártás mondott beszédet és hatalmas vörös zászlókat nyújtott át Jóboru Magdának, az uttor csapat tagjai pedig hóvirágot, ibolyát szórtak a megjelentek közé.

Ezután Jóboru Magda, az MND Sz országos főtitkára tartotta meg ünnepi beszédét.

közöltük/
BT/Fa

Jóboru Magda beszédét már előző kiadásunkban közöltük/
Ezután Rákosi Mátyásné a nagygyűlés lelkes kérésére üdvözölte a Nőnap résztvevőit. Kifejezte örömét a felett, hogy abban a vezetőségben foglalhat helyet, ahonnan Nagybudapest dolgozó asszonyai tűn etnek a béke mellett.

Ezután Czetter Sándor nehézipari államtitkár a sztahanovista munkásnőknek átnyújtotta a kormány kitüntetéseit és jutalmait. Bárdoszi Irén, Ernst Antalné sztahanovistákat a Köztársasági Érdemrend aranyfokozatával tüntették ki és ezenkívül öt-öt-ezer forint pénzjutalomban is részesültek. Erdélyi Julianna

Pénzes Gyuláné és Vigh Teréz sztahanovisták a Köztársasági Érdemrend ezüst fokozata mellett háromezer forint pénzjutalmat kaptak.

Bronzfokozatot kaptak 1500 forint pénzjutalommal Radné Józsefné, Lányi Eszter, Simon Éva, Tokaji Istvánné, Székely Andorné, Balogh Józsefné fizikai és értelmiségi kiváló dolgozók.

Az érdemrendek kiosztása után Nexő meleg szeretettel üdvözölte a kongresszust. Az

Az ünnepi ülés az Internacionálé eléneklésével ért véget. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1950 március 7

21 óra 15 perc

A Görög Tengerész Szakszervezet levele a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsához a makronizoszi kegyetlenkedésekről

SzJT § VÁ H Ks A Görög Tengerész Szakszervezet a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának írt levelében hírt ad arról, hogy a Makronizosz szigeten elszenvedett borzalmas kínzások következtében január 11-én meghalt Mitsos Tatakisz, a Görög Kereskedelmi Tengerész Tisztek Szövetségének titkára, a Görög Tengerész Szakszervezet Végrehajtóbizottságának tagja.

A koncentrációs táborból kicsempészett levél alapján fény derül Mitsos Tatakisz és a többi ítélet nélkül börtönbe vetett és deportált görög hazafi sorsáról.

Makronizosz szigetén minden politikai foglynak alig három négyzetméter nagyságú cellája van, amelyben reggel fél hét és 1 délután hat óráig az örök felügyelete alatt kénytelen mozdulatlanul állni. Ha a legcsekélyebb mozdulatot észreveszik, a foglyokat kegyetlenül bántalmazzák. Ennivalót alig adnak és ruházatuk szűcs, noha a celláknak nincsen tetefük.

A kicsempészett levél beszámol arról, hogy Tatakisz egy kissé elmozdult helyéről és ezért három órán keresztül ütötték, amíg eltörték lábát és elvesztette eszméletét. Ezt a kínzást több ízben megismételték. Mitsos Tatakisz néhány nappal később meghalt a nélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét.

A Görög Tengerész Szakszervezet levelében azt írja, hogy Tatakisz elvtárs esete nem elszigetelt jelenség. Százával fordulnak elő hasonló esetek és ha nem történik megfelelő gyors intézkedés, akkor tétlenül kell nézniük, hogyan kínözzák és gyilkolják meg a fogóságban a görög nép legjobb fiait. /MTI/

Termelési értekezlet a MÁVAG-ban

NL/SzL/VÁ H Ks Kedden délután a MÁVAG tizenegy műhelyében termelési értekezletre gyűltek össze a dolgozók, ahol a sztahanovista tanácskozáson résztvett legjobb munkások számoltak be az ott szerzett tapasztalataikról és élményeikről. Az üzem disztermében a mozdonyműhely dolgozóinak előtt Nagy József, a szakszervezeti bizottság titkára tartott beszámolót.

- A tanácskozáson igen sokat tanultunk és különösen sokat köszönhetünk a kiváló szovjet sztahanovisták utratásainak - mondotta. Ezen az alapon munkamódszereink átadásával továbbfejlesztjük üzemünkben a sztahanovista mozgalmat.

LP /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1950 március 7

21 óra 20 perc

Termelési értekezlet a MÁVAG-ban /folytatás/ NL/Szl/Vá H Ks

Üzemünkben jelenleg 111 sztahanovista dolgozik, de számuk az április 4.-e alkalmából indított versenymozgalom során jelentősen megnövekszik.

Ezután a nehézipari minisztérium küldötte a szakra legjobb dolgozója címért indított verseny során kiváló eredményt elért kilenc sztahanovistának diszoklevelet adott át, majd egyrész után szólaltak fel a dolgozók, hogy a termelés további emelésének vállalásával fejezzék ki a felszabadító Szovjet Hadsereg iránt érzett hálájukat és szeretetüket.

Az Izsák lemenyegyető brigád tagjai, akik máris 250 százalékra teljesítik normájukat, vállalták, hogy további 15 százalékkal emelik termelésüket. Tétr József segéd munkás 160 százalékról 200 százalékra, Miklós Ferenc 180 százalékról 195 százalékra fokozza eddigi teljesítményét, Fekete Lajos ifjúrunkás furós 160 százalékos átlagteljesítményét április 4.-ére 250 százalékra emeli. Az értekezlet végén a mozdonyrűhely dolgozói egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy április 4.-e tiszteletére az előirányzatnál két mozdonyal többet gyártanak. /MTI/

— Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ni
kedden este:

A Meteorológiai Intézet jelenti március 7-én,

Kelet-Európában folytatódik a rendkívül szeles, csapadékos időjárás. Közép-Európában is élénk a szél, de csapadék csak kevés helyen hull. Szárazföldünk legnagyobb részén még tart az évszakhoz képest enyhe idő, de Skandináviát már elérték a grönlandi eredetű hideg léghullámok.

Hazánkban kedden a hőmérséklet az élénk, helyenkint erős szél ellenére is még tovább emelkedett s most már ország-szerte 13-15, sőt Nyíregyházán, Szombathelyen 16, Sopronban 17 fokot ért el. Az ég változóan felhős vált, de csapadékot sehonnan sem jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt, időnkint élénk északnyugati, északi szél. Változó felhőzet. Északkeleten esetleg kevés eső. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé csökken. /MTI/

vege

k